

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

ANO X | VALENCIA, MIÉRCOLES 12 DE JULIO DE 1950 | Dirección, administración y talleres: P. Sorolla, 10-T. 14536-10617-52575

La aventura comunista en Corea es la preparación de un ataque soviético a Europa

Se ha demostrado la insuficiencia de los esfuerzos occidentales

Ni Francia, ni Alemania, ni Italia, ni España, deben ser abandonadas a su suerte

Declaraciones del general De Gaulle

París, 12. — En sus declaraciones al vicepresidente de la United Press, Bradford, el general De Gaulle dijo que la aventura comunista en Corea es la preparación de un ataque soviético contra Europa. Recalcó la debilidad de las potencias occidentales e insistió en que se efectúe un gran esfuerzo para hacer frente al "peligro mortal" en que se halla Europa.

"El sistema soviético —agregó—, en su marcha hacia el dominio del mundo, actuará dondequiera que el nacionalismo y la rebelión social ofrecen una oportunidad."

Después de referirse a los ataques comunistas en Asia, agregó: "En todo caso, es en Europa donde será decidido el resultado final. Si el viejo mundo cae enteramente en manos de los soviets, no veo cómo será salvada la libertad en este desdichado mundo. Pero si la Europa continental resiste, será el mundo libre el que oficialmente dictará la paz, con o sin guerra. Nosotros, por lo tanto, podemos estar seguros de que la aventura comunista en Corea tiene como su blanco final la preparación del ataque en Europa."

Resaltó la "enorme importancia" de la intervención norteamericana, "aún con una mala iniciación" y dijo que la guerra de Corea, ponía al descubierto el carácter calumnioso de las acusaciones de imperialismo lanzadas contra Francia por su guerra en Indochina.

Afirmó a continuación que las fuerzas occidentales deben formar un sistema conjunto, con planes comunes y mandos unificados, pero agregó: "Sin embargo, es esencial que dentro de este sistema, se respeten los intereses vitales de cada nación. Concretamos. Con la excusa de demoras estratégicas, ni Francia, ni Alemania, ni Italia, ni España, deben ser abandonadas, en la práctica, a su suerte."

Se mostró asimismo contrario a que bajo el pretexto de la unidad, pierdan su nacionalidad las fuerzas francesas. "Debe recordarse —dijo— que ningún pueblo querrá luchar, a menos que haya una probabilidad

de que su esfuerzo sea reconocido como propio."

Calificó de insuficientes el Pacto Atlántico y el Tratado de Bruselas, pues "si Francia fuese atacada mañana, la ayuda que recibiría sería ridícula y las fuerzas que ella misma podría poner en campaña serían totalmente insuficientes."

También dijo que la defensa de Francia y de la Unión francesa no debe depender de comandantes extranjeros: "Nosotros podemos hacerlo mucho mejor."

En cuanto a Alemania, dijo: "Puede preverse que las fuerzas alemanas procedentes de Prusia irán algún día contra el oeste, con o sin tropas soviéticas, para restablecer la unidad del Reich." Advirtió que en este caso no habría derecho a impedir que los alemanes occidentales se defendan por sí mismos, aun cuando haya unas cuantas divisiones aliadas de ocupación. "Sin embargo —agregó—, para que la Alemania occidental prepare su propia defensa sin alarmar a la Europa democrática, tiene primero que concertarse un acuerdo práctico entre los alemanes occidentales y el pueblo francés." Hizo notar que ni los acuerdos de Londres, ni la "acción del Consejo de Europa" han conseguido los resultados propuestos, sino que han tenido efecto contrario. "Francia, tan pronto como se haya encontrado a sí misma políticamente, debe conducir al continente europeo en otra dirección."

"Sobre todas las cosas —prosiguió el general De Gaulle—, la lucha en Asia demuestra a las potencias occidentales, que sus fuerzas son insuficientes. Esto es suficien-

temente grave en Asia. Pero para Europa es un peligro mortal. Acaso la civilización sea salvada por el hecho de que Corea ha revelado la debilidad de las potencias occidentales, con tiempo para que lo remedien. Sólo Dios sabe si la guerra es inevitable entre Rusia y el occidente, pues el mundo está acasado, no solamente por las ambiciones de dominio, sino también por corrientes que han escapado al control de la humanidad. Por lo tanto, debemos esperar lo peor y hacer todo lo necesario para ganar, si sobreviene lo peor. Acaso sea éste el camino para evitar el conflicto."

Advirtió que no basta la superioridad en armas atómicas para garantizar la seguridad, pues la Unión Soviética se está preparando también. Por otra parte, ciertas naciones, por su posición geográfica, se convertirían en rehenes y sufrirían las represalias. "Además de mantener a toda costa su superioridad atómica —agregó—, los occidentales deben tener ejércitos capaces para proteger todas las partes de su territorio y para tomar la iniciativa, cuando sea necesario."

Después de señalar que los Estados Unidos disponen solamente de doce divisiones, Francia no llega a seis, para intervenir en Europa, y Gran Bretaña cuenta solamente con dos para luchar en el continente, dijo: "Es ridículo que estas tres potencias, con todos sus recursos y posibilidades, no posean suficientes fuerzas aéreas, militares y navales para despejar el ambiente, si fuera preciso, en cualquier país del mundo. Es inaceptable que nosotros, en el mundo occidental, hayamos de vivir en miedo perpetuo debido a la falta de armamentos."

Continúa el avance comunista en Corea

LOS NORTEAMERICANOS SE HAN RETIRADO AL RIO KUM

E.E. UU. envía refuerzos al campo de batalla

En una base norteamericana en Corea, 12. — Las tropas norteamericanas han cesado en su retirada de Chochiwon, once kilómetros al norte de la línea de defensa del río Kum. El frente está inactivo y se piensa que los nordistas están reorganizándose para reanudar su ataque.

Un portavoz dijo que los norteamericanos conservaban Chochiwon en la madrugada de hoy, miércoles, después de agotarse la violenta ofensiva comunista.

Chochiwon es el centro ferroviario y de carreteras que la radio comu-

nista coreana había dicho que estaba en poder de los rojos. — Etc.

CONTINUA EL AVANCE ROJO

Tokio, 12. — La emisora comunista coreana de Pyongyang ha transmitido un parte anunciando que las fuerzas comunistas continúan su avance, después de haber rechazado la contraofensiva de los norteamericanos y coreanos del sur. El comunicado dice que los nordistas "aniquilaron" a las unidades que se retiraban al sur de Chonán. También

Buena cosecha patatera en toda España

La libertad de comercio favorecerá la baja de precio

Posibilidades de exportación a Inglaterra y Francia

Madrid, 12. — "La orden conjunta de los Ministerios de Agricultura, Industria y Comercio, de fecha 24 de marzo, por la que se anunció que a partir del mes de abril quedaba la patata en libertad de precio ha sido admirablemente acogida por el público consumidor de toda España", ha dicho a un redactor de la agencia Cifra don Vicente Dols, técnico de la patata del Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas.

"Buena prueba de ello —confi-

no— es la noticia que ustedes, en su agencia, han difundido recientemente de haberse vendido la patata a peseta el kilo en Aránjuez." Según el señor Dols, se mantendrá la baja, y en lo sucesivo el mercado estará suficientemente abastecido. Ha habido buena cosecha en toda España y principalmente en Galicia y León, que es donde más se siembra. Normalmente deben recogerse alrededor de treinta millones de quintales métricos, que representan un valor de tres mil millones de pesetas. Después del trigo, es la riqueza más importante de nuestros productos agrícolas.

Los agricultores han adquirido confianza y sembrarán más, y más pronto y podremos exportar regularmente patata temprana a Inglaterra y también a Francia, en particular la de Levante, Cataluña, Málaga y Almería.

La última estadística del año 1947 indica que la patata se siembra en nuestro suelo tanto en tierras de regadío como de secano, en una extensión de 400.000 hectáreas.

En Madrid entran ahora a diario de 80 a 90 vagones de patatas, pero con la libertad de legumbres —anunció por último el señor Dols— decrecerá hasta equilibrarse entre los 20 y 40 vagones.—Cifra,

F. E. T. y de las J. O. N. S. Secretaría Local

El próximo viernes, día 14, a las ocho y media de la tarde, el Jefe Provincial del Movimiento camaráda Salas Pombo visitará el Distrito del Puerto, sito en la plaza del Rosario, número 3 en cuyo acto dirigirá la palabra a los camaradas.

Lo que se pone en conocimiento de todos los afiliados.

Se dice que la policía popular alemana está siendo enviada a Corea

Forman unidades de especialistas DOS UNIDADES SE ENTRENAN COMO PARACAIDISTAS

Berlín, 12. — Circulan con insistencia rumores de que la

«policía popular» creada por los soviéticos en su zona, fuertemente armada y dirigida por los comunistas, está siendo enviada para «servicios especiales» a Corea.

El «Berliner Sadtblatt» del sector norteamericano, dice que los parientes de los miembros de la «policía popular» hacen más de doce días que no ven noticias de ellos y que en el cuartel general de las unidades especiales, cuando se interesan por su situación se les contesta: «Están bien, se encuentran en servicios especiales. Pronto recibirá usted carta por medio de esta oficina.» El periódico agrega que se teme que las unidades especiales, en las que figuran radio-telegrafistas, cartógrafos, especialistas en tanques y en artillería hayan sido llevados a Corea.

Por su parte, el periódico también de autorización norteamericana, «Neue Zeitung», dice que dos pequeñas unidades de la «policía popular» estaban siendo instruidas como fuerzas de paracaídas en el aeropuerto de Falkenberg, que está en manos de los soviéticos, y que en Sajonia, las unidades juveniles comunistas reciben instrucción para el uso y el manejo de carabinas y pistolas. — Etc.



El general William Dean, jefe de las fuerzas norteamericanas que luchan en Corea

Mirador Valenciano

BUENA NOTICIA

El señor marqués del Turia, presidente de la Junta de Obras del Puerto, da hoy a la publicidad un artículo en que se abordan ciertos problemas relacionados con el servicio de embarque. Pero no es a éstos, sino a una buena, a una excelente noticia contenida en dicho artículo a lo que quiero referirme hoy.

Se trata, y el lector medirá la importancia que ello tiene para nuestro puerto, del anuncio de que pronto estará en servicio el espigón del Turia, "que representa un aumento considerable de atraque: 900 metros más que toda la dársena interior junta".

Subraya el señor marqués del Turia un hecho interesante, a saber: que semejante ampliación no viene sólo a incrementar la capacidad de nuestro puerto, sino también a hacer posible de un modo sistemático y general que todos los buques atraquen de costado, de acuerdo con la práctica portuaria más moderna, universal, cómoda, lógica y económica.

Si es probable que no haya ya en el mundo puerto alguno de acusada personalidad en el ámbito del comercio y la navegación en que los buques no atraquen de costado, Valencia, con su puerto incómodo y caro, ha sido durante largo tiempo una excepción a la que pondrá fin, felizmente, la mejora anunciada por el señor marqués del Turia.

¡Ojalá la puesta en servicio del nuevo espigón signifique la cabal renovación de nuestro puerto y el comienzo de su recuperación comercial!

Valencia está pendiente de ello, vitalmente interesada en ello. -- J. O.

Anuncios oficiales

Banco Hipotecario de España

PAGO DE SEMESTRES

Se recuerda a los señores prestatarios que el día 30 de junio último ha vencido el primer semestre de 1950, habiéndose acordado por el Banco que hasta el día 20 del corriente mes, inclusive, pueda satisfacerse dicho semestre sin intereses de demora. Se advierte que no se concederá nueva prórroga.

Madrid, 8 de julio de 1950.

CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL JUCAR

Hasta las trece (13) horas del día veintiocho (28) de julio actual, se admitirán en la Dirección General de Obras Hidráulicas, del Ministerio de Obras Públicas, y en esta Confederación, plaza de Tetuán, número 18, proposiciones para optar al concurso de destajos siguientes:

Destajo número 1. — Ejecución de las obras del proyecto de prolongación del muro de defensa de la ciudad de SACUNTO (Valencia), contra las avenidas del río Palancia.

Destajo número 4. — Ejecución de las obras del proyecto de ampliación de la mejora de riegos y revestimiento de las acequias de BENAVIDES (Valencia).

Los proyectos, pliegos de condiciones, modelos de proposición, etc., estarán de manifiesto en ambas oficinas hasta el día señalado, celebrándose el concurso de destajo ante el notario, el día cuatro (4) de agosto de 1950, a las once (11) horas.

Valencia, 12 de julio de 1950. — EL INGENIERO DIRECTOR, José Burguera.

AGRICULTOR: En este año puedes disponer libremente de una parte de tu cosecha, obediendo a ella el precio que se convenga.

Actividades de los campamentos del F. de J. AYUNTAMIENTO



Entre las diversas actividades del campamento de las más importantes son las clases de formación política, que da un instructor, y religiosa, de la que se encarga un sacerdote

Voluntarios para automovilismo

Se abre concurso para la provisión de cien plazas de voluntarios, adjudicadas al Grupo de Automóviles número 3, por orden de 26 de agosto de 1947 (D. O. número 193) entre los aspirantes que lo soliciten mediante instancia suscrita de su puño y letra dirigida al señor teniente coronel, primer jefe de dicho Grupo, acompañada de los siguientes documentos:

Primero.—Partida de nacimiento legalizada.

Segundo.—Consentimiento paterno materno o tutelar, expedido ante el Juzgado correspondiente.

Tercero.—Certificado de buena conducta, expedido por la autoridad de la localidad donde reside.

Cuarto.—Aval de garantía de conducta política y social.

Las instancias escritas de puño y letra de los aspirantes, irán acompañadas de los documentos indicados y deberán tener entrada en el Grupo de Automóviles número 3 antes del día 15 de septiembre del corriente año.

Podrán aspirar a cubrir estas plazas todos los españoles con edades comprendidas entre los 18 y los 25 años, que sepan leer, escribir y conozcan las cuatro reglas fundamentales de la Aritmética.

Los admitidos a este concurso serán sometidos, en fecha que oportunamente les será comunicada, a un examen psicotécnico, que servirá de base para seleccionar los cien aspirantes que han de cubrir las plazas anunciadas, por orden riguroso de puntuación.

Los seleccionados deberán firmar un compromiso por cuatro años, y cumplido éste se les dará opción a reingrarsarse por períodos de un año, hasta tres como máximo, salvo a los que, habiendo alcanzado la categoría de cabo, cabo primero o suboficial, deseen continuar en el Ejército.

Los haberes, gratificaciones y primas de reenganche que percibirán estos voluntarios, y las demás condiciones del concurso, son las especificadas en la citada Orden de 26 de agosto de 1947 (D. O. número 193).

Excursión al Desierto de las Palmas

La comisión de falla de Gran Vía de Ramón y Cajal-Espartero, siguiendo sus excursiones a los lugares más pintorescos de la región valenciana, ha organizado para el día 16, domingo, una magnífica excursión al Desierto de las Palmas, de Benicàssim, realizando parada de almuerzo en Castellón y comida en Benicàssim, con la visita al monasterio de las Palmas.

La salida de los autocars, para cuantos deseen adherirse, se efectuará desde el Bar Pacífico, a las siete de la mañana, pudiéndose recoger aquí mismo los tickets.

Frente de Juventudes

SERVICIO DE AYUDA JUVENIL

Se pone en conocimiento de todos los camaradas que han solicitado la prórroga de la beca «Alejandro Salazar», para el curso 1950-51, que el próximo día 13 a las dos de la tarde, queda definitivamente cerrado el plazo concedido para completar la documentación correspondiente, advirtiéndoles que pasado dicho plazo les será denegada la citada prórroga.

Viveros Municipales

El próximo sábado, día 15 del actual a las ocho de la noche, concierto en los Viveros Municipales por la Orquesta Municipal, con el siguiente programa:

Primera parte. — «La gruta de Fingal», obertura, Mendelssohn. «Bodas», para trompa y orquesta, Mozart. (Solistas, señor Palomir.) «Sinfonía Haffner núm. 35» Mozart.

Segunda parte. — «El oro del Rhin», Wagner (Entrada de los dioses en la Walkhalla). «El buque fantasma», obertura, Wagner. «Fuego encantado», de la «Walkyria» Wagner.

Dirección: Maestro Hans von Benda.

Servicio meteorológico

REGION ABREA DE LEVANTE

Información general: En la última jornada el cielo estuvo casi despejado observándose estratocúmulos en pequeña cantidad por el extremo Suroeste.

Los vientos siguieron siendo locales y de fuerza débil.

La temperatura no ha variado sensiblemente. La máxima, de 37 grados, se registró en Cofrentes, y la mínima, de 14 grados en Calamocha.

En Valencia: El cielo estuvo despejado hasta la mañana de hoy, en que aparecieron estratocúmulos en cantidad variable.

La visibilidad fué de unos treinta kilómetros.

La presión atmosférica descendió ligeramente, y vale actualmente 761'8 mm.

La temperatura fué ligeramente más elevada que en la jornada anterior. A las 13 horas de ayer era 29'2 grados, a las 19 horas 27'8, a la una hora de hoy 22 y a las siete horas 24'2. La máxima, de 29'8 grados, se registró ayer a las 13 horas 15 minutos, y la mínima, de 20 grados, se ha registrado a las cuatro horas de hoy.

La humedad relativa estuvo comprendida entre el 54 y el 91 por 100, y la evaporación ha sido de 4'2 mm. Ayer hubo 12 horas 55 minutos de sol eficaz, equivalente al 87 por 100 de insolación.

El mar, pasó de rizada en la tarde de ayer a marejada esta mañana.

Situación general: España se encuentra actualmente en un núcleo muy extenso de presión poco más alta que la normal.

Predicción para Levante: Continuará el buen tiempo, con cielo más nuboso que en días pasados.

RELIGION

Los universitarios japoneses

Vamos a decir hoy unas palabras, a título de información, para nuestros lectores, del movimiento de acción de los estudiantes católicos en el Japón. Pudiera creer alguno que es ésta cuestión indiferente quizá a problema imperceptible entre los muchos y graves que aquejan al mundo y, en particular, al Japón. Pero quienes conozcan el espíritu que anima hoy día a la juventud nipona, convendrán en que son éstas horas realmente cruciales para su historia, y que en los días presentes se está jugando en las "islas británicas del Asia", el porvenir y el destino de varias centurias de años.

El alma del pueblo japonés ha experimentado algo así como una enorme sacudida eléctrica, un casto "electrochoque" nervioso, con motivo de su última derrota, y del histórico paso dado por su Emperador al "descender del Olimpo", declarando paladinamente que no era más que un simple mortal, ciudadano del Japón. Miles y miles de japoneses, rota la costra secular de sus ancestrales tradiciones religiosas, se lanzan a las escuelas y universidades, ávidos de beber en ellas nuevas culturas y nuevas filosofías capaces de solucionar sus problemas y darles una adecuada explicación del mundo y de la vida. Quien logre hacerse con el elemento estudiante tendrá por herencia el futuro Japón.

Apenas hace aproximadamente un año y medio que se fundaba en Japón la Unión Católica de los Estudiantes Japoneses, y ya parece tener a sus espaldas una larga historia. La primera fase de su desarrollo se cerró con la reunión de sus representantes en Kioto, en que se elaboraron concienzudamente, y avalados por la experiencia, los estatutos constitutivos de la Unión, en una feliz concordancia de las dos tendencias, la federalista y la centralista absoluta. El Oficio Central, con sede en Tokio, el "Jimukyoku", se encarga de la ejecución de las decisiones de las Asambleas, que se reúnen periódicamente, por lo menos cada año.

En la reunión de marzo del 1949, además del estudio del plan de trabajos anual, se discutió especialmente la acción a desarrollar en el campo social, y se insistió en la conveniencia de introducirse en los órganos autónomos universitarios y trabajar por un saneamiento de la vida escolar. El resultado de estas decisiones fué francamente satisfactorio, dado el número proporcionalmente pequeño de los estudiantes católicos. En algunas universidades, la dirección de los órganos autónomos estudiantiles fué confiada en su totalidad a los universitarios católicos. Esto nos dará una idea del empuje y vitalidad de esta Unión. Mañana, Dios medianamente, acabaremos de dar una idea completa de la labor inapreciable del catolicismo en pro del bienestar y el sano progreso del pueblo japonés, en los ambientes culturales.

Día 13.—San Anacleto, Papa y mártir. San Eugenio. San Joel y San Esdras, profeta. Misa de San Anacleto "Si me amas". Rito simple. Ornamentos rojos. Segunda oración, sufragios Santos. Tercera, a elección. Prefacio de los Apóstoles.

CULTO

SANTUARIO DEL CARMEN

Continúa el solemne novenario a Nuestra Señora del Carmen, en la Iglesia de los PP. Carmelitas, a las 7'30, ejercicio con sermón.

CUARENTA HORAS

Terminan mañana en la iglesia de los PP. Carmelitas (Santuario del Carmen).

ADORACION NOCTURNA

Hoy, turno de Santo Tomás. Mañana, Vigilia titular del Beato Gaspar Bono.

Colegio mayor de la Presentación y Santo Tomás de Villanueva

Tras brillantes y reñidas oposiciones, ha sido elegido colegial de este Colegio Mayor de la Presentación y Santo Tomás de Villanueva, el aventajado alumno del Seminario Metropolitano don Alfredo Martínez Albiach. Nuestra más cordial enhorabuena.

Llegó el verano...

Y CON EL UN GRAN SURTIDO EN

Sandalias

De todas clases, con piso suela y goma de auto. GRAN SURTIDO en toda clase de calzados. Caballero y niño

Zapatos caballero

de piel Box-calf, piso suela desde 79 pesetas par

Sandalias niño desde 18 Ptas. par. Todo esto lo encontrará en

Calzados TYRIS

Y a estos precios tan económicos, por tratarse de fabricante a consumidor. RECUERDELO. CALZADOS TYRIS

Guillén de Castro, 77

(Esquina a la calle de San Pedro Pascual)

El "ermitaño" de la plaza de la Reina

Está 48 años sin afeitarse el bigote

Fué cobrador de los tranvías de caballos

Hoy hemos hablado con la esfinge; una esfinge con bigotes, pero que a nosotros se nos presentaba impenetrable y enigmática como aquella que, según cuenta la mitología griega, se colocaba al borde de los caminos para interrogar a los viajeros: ¿De qué se trata?

CON FERREAS DECISIONES

Ustedes habrán admirado, como nosotros, a ese empleado de la Compañía de Tranvías que, aposentado en su sillita colocada al borde de la acera derecha de la calle de la Paz, en la plaza de la Reina, pasa el tiempo constantemente agarrado a una palanca de hierro en forma de cayado, manobrando parsimoniosamente, como si fuera un Arquímedes que intentara encontrar el punto de apoyo que le permitiera lanzar el "eureka". Nuestro hombre tiene tal actitud de seriedad y mantiene tanta dignidad en el ejercicio de su cometido, que hemos llegado a pensar que el pueblo o servicio en cuestión se ha acostumbrado y lo mantiene la Compañía de Tranvías como un premio a tan digno funcionario. Inmutable su seriedad, inmutable su bigote, siempre con el milrayas de su uniforme, sentado a su sillita y con el férreo bastón de mando en continuo ejercicio, nuestro hombre, desde la Liberación, es una pieza fundamental en esta plaza tan eterna en su estado actual, que por no acabar de morir, no acaba de nacer.

BUSCANDO LA ENTRADA

Creíamos que sería difícil "pegar la hebra" con este empleado, pero, puestos en acción, lo que creamos una montaña, lo saltamos a pies juntillas. Desaba hacerle una pregunta para el periódico, si usted me lo permite.

—Una vez —me contesta— vino un señor con la misma pretensión y dijo que era para ponerlo en un libro; habló conmigo, pero no se llevó la fotografía que quería.

No me he atrevido todavía a preguntarle el nombre a mi interlocutor, que sigue moviendo su palanca de vez en cuando para dar paso a determinados tranvías. Me sonríe y me animó para seguir preguntando.

—Usted debe ser de los antiguos empleados.

—Figúrese. Entré en la Compañía el año 1909; y llevo, por tanto, 41 años de servicio: treinta años de cobrador y 11 en este puesto de guardaagujas. Cuando yo ingresé en la Compañía, aun estaban los tranvías de caballos, aunque ya funcionaban dos o tres líneas eléctricas.

—¿Cuánto cobró por el primer jornal?

—Dos pesetas con sesenta céntimos.

—¿Sintió la desaparición de los tranvías de caballos?

—Me era indiferente cobrar en unos tranvías o en otros.

Como mi interlocutor se ha dignado sonreírme dos o tres veces, me decidí a preguntarle el nombre y el pueblo de naturaleza y decirle la edad.

—Me llamo Juan Caudet, soy natural de Estivella y tengo sesenta y ocho años.

—¿Por qué le destinaron a este puesto?

—Al terminar la guerra se me manifestó reuma y, como casi no podía andar, me destinaron a este puesto; pero ahora ya estoy bien de mi dolencia. A lo mejor, el cogerse a la palanca es bueno para el reuma.

—¿Este puesto es de la misma categoría que el de cobrador?

—Al pasarme a este puesto, me rebajaron dos pesetas diarias de jornal.

—¿A qué hora entra en servicio?

—Todos los días, a las dos y media de la tarde, para una jornada de ocho horas de trabajo. Por la mañana hay otro compañero.

—Cuando llueve, ¿en dónde se refugia?

—Me arrimo a los escaparatés de la Isla de Cuba.

—¿Y usted, qué hace concretamente aquí?

—Desviar la ruta de los tranvías 11 y 16 por la calle de Campaneros.

—¿Algún accidente durante su vigilancia?

—Ninguno.

—¿No ha deseado durante su vida cambiar de profesión?

—No, señor, siempre he cumplido con mis deberes y los jefes me han considerado.

—¿Cuándo lo jubilan?

—No lo sé, pero creo que pronto, pues ya están aprobados los reglamentos de nuestro retiro, aunque no han comenzado a funcionar. Yo, ahora cobro el máximo de quinquenios, sets.

—¿No ha estado nunca enfermo?

—Siempre estuve muy sano y he faltado muy poco al trabajo.

Y como ya no puedo resistir más la curiosidad, pregunto al señor Caudet, que sigue moviendo imperturbablemente su palanca.

—¿Y ese bigote?

—Es mío.

—Ya, ¿desde cuándo?

—Desde que tenía veinte años —dice el señor Caudet, afirmando seguramente la juventud perdida—. ¡Ah!, entonces no era buen peluquero el que no sabía arreglar un bigote. Todos los hombres lo llevaban.

—¿Y desde entonces, no se lo ha cortado nunca?

—Nunca.

—¿Ni piensa cortárselo?

—El bigote forma parte de mi ser y moriré...

—Con los bigotes puestos —me atrevo a decir.

—Sí, señor, y que lo diga usted. No me los cortaré por nada del mundo.

Satisfecha, pues, la curiosidad y habiendo parlamentado con la esfinge, abandono la compañía de este funcionario que, como una institución viviente, ocupa todas las tardes su puesto decorativo en esta plaza, que él viene palanqueando constantemente, para ver si logra derribar lo que queda y, ¡por fin!, aparece la auténtica plaza. Lo que no puedo asegurar es que este benefactor vea los resultados de su obra.

Salvador Chanzá

Los franceses se visten en el norte de España

Sastres españoles

confeccionan trajes en un día

Barcelona, 12. — Junto a la estación de Sabadell se ha instalado un sastré que confecciona trajes a medida en menos de veinticuatro horas. Gran número de turistas que van y vienen de Francia en el expreso de Port-Bou, aprovechan la parada para formularle encargos. Esta modalidad ya se ha introducido en el norte de España desde que se prohibió en la frontera con Francia llevar de España trajes nuevos, por lo que los turistas, en su mayoría franceses, los llevan puestos, sin que se les ponga ningún impedimento.

TAURINAS

RAFAEL ORTEGA, MEJORA

Pamplona, 12. — El diestro Rafael Ortega ha pasado la noche bastante tranquilo y ya le van desapareciendo las molestias que sufría. A las doce del mediodía, Ortega se mostraba más animado y charlaba con sus padres y elementos de su cuadrilla, que no se separan del lecho del herido. Cifra.

Cuénteme SU SECRETO

José Puchau ha inventado el gato hidráulico por casualidad

José Puchau Aparicio no es nuevo en el campo de la mecánica. En posesión del carnet de conductor desde el año 1921, chófer militar en la guerra de África y campeón regional de motorismo en 1929, ha dedicado siempre su atención a los motores, posee el carnet internacional y ahora, en 1950, ha inventado el gato hidráulico.

—¿En qué consiste su invento?— le preguntó.

—En un dispositivo para la elevación de coches, para sustituir a los "gatos" empleados hasta la fecha, y que permite realizar esta elevación sin abandonar la posición del conductor.

—¿Cuáles son sus ventajas?

—Las que se desprenden de no tener necesidad de bajar del coche para elvarlo. Esto se traduce en rapidez, comodidad y evitación de peligros.

—¿Cuál fué el origen de su invento?

—A fuerza de sufrir muchas veces en mi vida las molestias de un pinchazo o una avería, cuya reparación exige la elevación del coche. Esta operación, siempre molesta y a veces peligrosa, se agrava



cuando se ha de realizar con lluvia, barro, nieve o en coches de carrocería muy baja. Comprendí perfectamente que yo pensara en evitarlo.

—¿Cómo surgió la idea?

—Por casualidad. Me obsesioné durante mucho tiempo, y cuando ya lo tenía medio abandonado y dirigía mis esfuerzos a otro aparato que estoy estudiando, descubrí, sin proponérmelo, lo que yo buscaba.

—O sea, que cuando menos se piensa, salta... el gato.

—Eso es.

—¿A qué modelo de coche se puede aplicar?

—A todos. Puede colocarse a ambos lados, o bien en las partes delantera y trasera del coche. Además, pueden ser también fijos o basculantes, según los deseos del propietario.

—¿Piensa explotar su invento directamente?

—Ese sería mi deseo, pero para ello necesitaría un capital que yo no tengo. Por lo tanto, habré de buscar un socio que aporte el dinero que a mí me falta.

—¿O vender la patente?

—Eso ya sería lo último.

—¿Cuál es su mayor ilusión?

—Ver que disfrutaban de las ventajas de mi invento el mayor número posible de automovilistas.

—¿Ha pensado usted en explotar su invento en el extranjero?

—Por ahora, sólo pienso en España, en que sea mi patria la primera que lo utilice.

—¿Tiene seguridad en el resultado?

—Absoluta, porque está basada en la práctica. Lo he construido y adaptado a una mesa —a falta de coche— y funciona perfectamente. Probablemente, celebraremos pruebas dentro de un mes, en la pista de la Alameda, ya colocado en un automóvil.

—¿Lo ha dado a conocer antes de ahora?

—Sólo a algunos técnicos, que se muestran entusiasmados. Venga y lo verá.

Y José Puchau me introduce en su taller, sube a una mesa convertida en la caricatura de un automóvil, y poniendo en juego su dispositivo, eleva alternativamente sus "ruedas".

Y ante una demostración tan convincente, ya no cabe buscar tres pies al gato...

De la noche a la mañana

* A LAS DURAS Y LAS MADURAS

De la noche a la mañana, el general De Gaulle ha vertido, en unas declaraciones a la United Press, toda su preocupación por la amenaza soviética que se dibuja sobre Europa. De Gaulle es heredero de la mejor tradición política francesa, que ilustraron las grandes figuras de Richelieu, Mazzarino y Delcassé; concibe a Europa como un territorio apacible y confortable, con su capital en París y su "hinter-



land de cortes alemanas guardando la línea Maginot. Este es el ideal de la Europa occidental que no cabía en la cabeza de nuestro Saavedra Fajardo.

El general De Gaulle quiere borrar ante la opinión norteamericana el triste efecto que la crisis francesa haya producido por su coincidencia con el conflicto de Corea. El general De Gaulle proclama ahora la necesidad de prevenir una defensa, que en Corea se dejó imprevisita, por culpa del optimismo o de la incompetencia. En este sistema defensivo todo parece poco al general De Gaulle: insuficientes las divisiones norteamericanas, francesas e inglesas; imperfectos el sistema político y la unidad de mando y prácticamente inexistente la coordinación industrial, que puede dar eficacia a la acción defensiva frente al incalculable poder agresivo de la U. R. S. S.

De Gaulle que inauguró su mando, como jefe del poder ejecutivo francés, firmando en Moscú un acuerdo de amistad y colaboración con Rusia, pide ahora la federación de naciones europeas, para que en el sistema defensivo occidental entre Alemania y hasta la misma España.

¿Debemos agradecer este recuerdo del insigne político y general francés? ¿Debemos estimarlo como una evolución de la opinión internacional hacia la cordialidad que injustamente se negó a nuestro pueblo?

Francia, que se opuso a que España participara en los beneficios del Plan Marshall, pide ahora, por boca de una de sus figuras más caracterizadas, que nuestro pueblo participe en la honrosa y dolorosa contribución del sistema defensivo occidental. Quiznes protestaron de que se nos prestaran dólares, solicitan hoy que se nos pidan soldados. España, que era incompatible con las democracias occidentales para las horas maduras, es requerida gentilmente en las horas duras que se avecinan y se temen.

No en vano el general De Gaulle es un gran patriota y un gran estadista francés, digno de continuar la tradición esplendorosa de Richelieu, de Mazzarino y Delcassé.

* EN LA MANO DE DIOS

De la noche a la mañana nos enteramos de que la sequía en la cuenca del Júcar pone en peligro buena parte de las cosechas valencianas de arroz. Los pantanos están exhaustos y ni siquiera la rigurosa administración de sus caudales pueden garantizar el riego imprescindible para el arrozal. Cuando la pre-

visión, el trabajo y la economía agotaron su medios para salvar esta riqueza del arroz, no queda otra opción que solicitar el favor divino. Es un caso en que las rogativas quedan justificadas ante la conciencia religiosa y ante la conciencia ética; ante Dios y ante los hombres.

* EL IDEAL Y SU REALIZACION

De la noche a la mañana, y en el aniversario de su muerte, las Diputaciones de Galicia —de su Galicia entrañable y natal— van a rendir un sentido homenaje al glorioso protomártir de la Cruzada, don José Calvo Sotelo. Junto a las solemnes honras fúnebres, en su memoria y sufragio, las Diputaciones gallegas le dedicarán mañana el acuerdo nombrándole hijo adoptivo y predilecto de las cuatro provincias de la región. Este homenaje civil que sus paisanos suman ahora a los actos religiosos, y la circunstancia siempre memorable de los años 1921 y 1922, en que Calvo Sotelo fue gobernador civil de Valencia, parece exigirnos el tributo de que aquí se le recuerde, no por la significación pasajera de jefe de la oposición en las Cortes del frente popular, sino por su obra de gobernante.

En efecto, más que un jefe de las derechas y un cabeza de partido político, Calvo Sotelo es un gobernante excepcional, que lleva a la vida política española, un gran ideal nacional si, pero, además, algo todavía mejor: un método claro y riguroso para definirlo y realizarlo. Calvo Sotelo es el polo opuesto al doctrinario. Su realismo constructivo y experimentado, ilustrado en largos viajes por el extranjero y hasta matizado por el sentimiento de "español fuera de España", aseguró en él la noción de la eficacia y el sistema. Su tradicionalismo, por tanto, era tradicionalismo en cuanto tenía de desconfianza hacia todas las aventuras de enfrentar con la realidad española ideales abstractos, pero sin embargo podría definirse como una voluntad energicamente reformadora de la realidad espiritual y física de España.

Clama aún al Cielo la sangre inocente de Calvo Sotelo, y su asesinato vil es un argumento indeleble contra la legitimidad de un régimen como el frentepopulista, cuyas culpas negó entonces la opinión del mundo, y hoy reconoce ya en la trágica realidad de Checoslovaquia, de Polonia, de Austria, de Hungría y de casi toda Europa. Pero aparte del clamor elemental y primario del asesinado, nosotros lloramos la



pérdida inestimable de sus claras ideas sobre la administración española, sobre la legalidad frente al despotismo, y sobre la necesaria colaboración en la coincidencia de los fines. Calvo Sotelo es el jefe de derecha que más diáfana y determinadamente ha concebido el sueño de una España mejor. De él es la idea de que lo que debe venir políticamente a los españoles no es la derecha o izquierdista en la parcialidad, sino, por el contrario, la coincidencia en los fines. Cámara

El Ayuntamiento concede una mensualidad extraordinaria con motivo del 18 de Julio

Se aprueba el plano de nuevas alineaciones del barrio de Sagunto

Esta mañana ha celebrado sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, señor Manglano Selva, examinando y despachando un orden del día compuesto de 64 dictámenes, resolviendo asuntos de trámite.

Entre los asuntos aprobados merecen destacarse los siguientes:

Con motivo de las próximas regatas, por la festividad de la Virgen del Carmen, en el Club Náutico, el Ayuntamiento acuerda conceder cuatro premios, de 2.000, 1.500, 1.000 y 500 pesetas, respectivamente, para los ganadores de las regatas de botes a remo. Asimismo se concede una copa para el vencedor de las regatas de "snipes" en el citado Club.

Se aprueba el acta del fallo del concurso de anteproyectos entre arquitectos españoles, para la construcción de viviendas en un solar del Camino de la Malvarrosa. La cantidad de los premios y el nombre de los arquitectos cuyos proyectos fueron premiados, es el siguiente: Primer premio, 35.000 pesetas, arquitectos don Victor Bueso y don Eduardo Alegre; segundo premio, pesetas 20.000, al arquitecto don José Ramón Fons Ibáñez; tercer premio, 15.000 pesetas, al arquitecto don Vicente Figuerola Benavent; accesit, con 5.000 pesetas, a los arquitectos don Julio Bellot y don Enrique Pecouit.

Se aprueba conceder una paga extraordinaria, con motivo del 18 de julio, para todo el personal de plantilla del Ayuntamiento, equivalente a una mensualidad, y además, a propuesta de la Alcaldía, se modifica la propuesta de gratificación de dos semanas al personal de brigadas, elevándolo a cinco.

Se aprueban las propuestas de expropiación del piso segundo y desvanes de la casa número 10 de la calle de Navarro Colechá; la casa número 40 de la calle de Chapa, y número 12 de la calle de Bailía; expropiación de una parcela de 565 metros cuadrados para la ejecución del proyecto de defensa de Campanar.

Quedan sobre la mesa las propuestas de modificación de la desembocadura de la calle de Salvá a la de María de Molina, y las que corresponden al sector comprendido entre las calles del Conde de Montornés y plaza de San Vicente Ferrer.

El asunto más importante entre los aprobados es el plano de alineaciones de la Sección de Ensanche limitada por la margen izquierda del río Turia, Camino de Barcelona, Camino de Tránsitos y nuevo acceso de Barcelona, por los Viveros. Esta ordenación del barrio de Sagunto ofrecía algunas dificultades, por estar ya edificada gran parte de la zona. El mérito principal de las nuevas alineaciones es el haber respetado las que ya existen en la actualidad.

El tráfico principal de la zona se resuelve mediante las cuatro vías que la limitan. En el interior, aparte del nervio central o calle de Sagunto, habrá otra calle o avenida importante, que es la que corresponde al emplazamiento actual de los ferrocarriles económicos, con su estación y sus vías, y que como se sabe, en su día serán subterráneas.

La calle Ruaya, denominación actual, calle transversal, será conti-

nuada en longitud, con una anchura de treinta metros.

Los Viveros serán ensanchados por las nuevas parcelas adquiridas hasta la avenida del Primado Reig. A fin de que la avenida de Valencia al Mar no quede interrumpida bruscamente en la verja de los Viveros, cuando se realice el nuevo ensanche de éstos, se hará una continuación que aravesará el jardín de los Viveros y que será una especie de paseo de coches, susceptible de ser cerrado con las puertas que a este propósito tendrá la verja de entrada de dicho paseo.

La barriada, pues, quedará dividida en tres zonas por el ferrocarril y la calle de Ruaya. La zona que podríamos llamar número uno es la que está a la izquierda del ferrocarril y llega hasta el río; la zona núm. 2, está también a la izquierda del ferrocarril y al norte de la calle de Ruaya; la zona número tres es la que queda a la derecha de la ya mencionada vía.

En las nuevas edificaciones se proyectarán edificios de tipo medio y en estos sectores se instalarán las dependencias necesarias, como son: un mercado y una tenencia de alcaldía, concretamente, en el sector número dos. También se construirán grupos escolares, que queda-

rán dentro de las manzanas proyectadas en forma de U, para mejor aprovechamiento escolar.

Habrà una zona de tolerancia industrial, como será la número uno, y las edificaciones que recaen a la carretera de Barcelona, que corresponden a la zona número dos. Se respetarán así los intereses creados ya en estas demarcaciones. No se ha descuidado tampoco lo que podríamos llamar zona verde, pues aparte de la ampliación de los Viveros Municipales, se harán otras zonas y se plantará arbolado en algunas calles, como la de Sagunto y Ruaya.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

En el despacho extraordinario, la Alcaldía da cuenta de un oficio del Centro de Cultura Valenciana, en el que la Junta de Gobierno del mismo expresa al Excmo. Ayuntamiento su satisfacción por el entusiasmo con que ha realizado la instalación del nuevo Museo Arqueológico.

La Comisión concede un voto de gracias al ponente de monumentos, señor Reda, por los trabajos llevados a cabo con la instalación de los restos arqueológicos y Museo de Cerámica en la Sala de Exposición del Ayuntamiento.

Una diplomacia a lo Fu Manchú

Los rusos acusan a los norteamericanos de arrojar escarabajos de la patata en Alemania

En el transcurso de la guerra fría se han hecho muchas acusaciones ridículas, pero habitualmente no son oficiales y pueden, por lo tanto, ser ignoradas. Pero ahora los rusos, por medio de sus satélites de Alemania Oriental y de Checoslovaquia, han dicho que aviones norteamericanos han arrojado escarabajos de la patata en la zona rusa de Alemania y en Checoslovaquia, y hay que tomar en cuenta esta acusación porque va en notas oficiales.

Como ensayo en ficción sensacional, las notas hubieran podido ser mejoradas por Say Rhomer, el autor de Fu Manchú. Pudiera haber sido una buena idea acusar a los norteamericanos de arrojar escarabajos para dañar la cosecha de patata; pero sugerir que esto es al mismo tiempo una preparación de la guerra bacteriológica y un medio de vender insecticidas norteamericanos, es ir un poco demasiado lejos. La tradición comunista de conspiraciones les da una descabellada idea de las mentes de los demás, y este fracaso de comprensión es uno de los más depresivos aspectos de la tensión entre Oriente y Occidente.

Las notas son un ejemplo del degradado uso que los rusos hacen de la diplomacia, a la que han confundido con la propaganda, y desde luego, suele suceder que un documento oficial es recibido primero por la prensa que

por el Gobierno a que va dirigido. En cuanto al propósito que hay detrás de la propaganda, en este caso la explicación obvia—que sirve para preparar a los habitantes de ambos países para una mala cosecha—, es la que parece verdadera. Pero también es posible que la protesta sea un prelude para cortar el incuestionable derecho de los aviones occidentales a volar hacia Berlín, para lo que tienen que pasar por zona rusa.

Club Náutico de Valencia

Fiestas extraordinarias de la Virgen del Carmen

Este año, el Club Náutico de Valencia va a celebrar fiestas y regatas extraordinarias con motivo de la festividad de la Patrona de la Marinería, Nuestra Señora la Virgen del Carmen.

El domingo por la tarde se celebrarán diferentes competiciones de regatas con velas latinas, "snipes", remo y motor, patrocinadas por el excelentísimo Ayuntamiento y la Diputación Provincial, habiendo donado una preciosa copa el Club Deportivo Benimar y también por la tarde, tendrá lugar una gran procesión marítima, en la que tomarán parte varias entidades deportivas.

A las diez de la noche se organizará una cena en el restaurante del Club Náutico, con asistencia de las autoridades, y a la una se dispondrá un extraordinario castillo de fuegos artificiales en la dársena del puerto.

A estas fiestas quedan especialmente invitados todos los socios de la Agricutura Tiro de Pichón Benimar, Tenis e Hípica, pudiendo recoger los "tickets" para la cena en la secretaría del Club Náutico o en la Sociedad Valenciana de Agricultura. Asimismo, el sábado, día 15 y expresamente para los socios del Club tendrá lugar en el restaurante del Club Náutico una fiesta y cena a la americana.

Precios tope del jamón

Madrid, 12.—Por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes se ha publicado una nota en la que se hace saber que el precio de venta al público del jamón en fracciones, tiene los siguientes tope máximos: Centro, limpio, 85 pesetas kilo; codillo, 25; punta, 55; cañas, 15,25; recortes, 30 y tocino, 25,60 pesetas kilo.—Cifra.

PARIS Vichy es un manantial inagotable... de oro

Se bebe allí más champaña que agua mineral

Paris. (Crónica de nuestro corresponsal, Manuel de Agustín.)— Si el único atractivo de Vichy fuera el haber sido fundada como balneario cincuenta años antes de Jesucristo, hoy no tendría visitantes por demasiado viejos. Además no incurran ustedes en el error de suponer que las gentes van sólo a curarse con las casi milagrosas aguas de sus manantiales, porque en Vichy (ha sido comprobado por la estadística) es uno de los lugares de Francia donde más champán consumen los turistas. Este fenómeno, aparentemente contradictorio con las recetas medicinales, tiene una explicación. El agua de Vichy, cuando es gratuita, sale a 42 grados, y se debe estar muy enfermo para beberla complacido, y cuando sirven fresca, viene embotellada, con lo que cuesta casi tan cara como el vino. En tales circunstancias, los champañs triunfan mercedamente.

Por otra parte, el alcalde, que es un afamado doctor, parece decidido a recomendar el régimen siguiente: Mientras usted se sienta sano coma, beba, baile y trasnoche en Vichy, hasta que calga enfermo. ¡No importa! Luego curarán con las famosas aguas.

Si por el contrario sufre usted de artritis, trastornos biliares, dispepsia, no se preocupe por el régimen: en Vichy los manantiales son fuentes inagotables de salud...

Con estos dos argumentos, perfectamente compatibles, el médico-alcalde logra recomendar a Baco, sin olvidar Neptuno; ofrecer el balneario, a la vez que el restaurante, y cuidar el hígado, sin desgastar el estómago. Razón por la cual su sabiduría es respetada y sus consejos seguidos, sobre todo en lo que concierne al buen vino francés, gran compañero de mesa.

Yo he pasado seis días en Vichy, con motivo del catorceavo congreso de la prensa latina de Europa y América, y les aseguro que de buena gana me hubiera llevado lo que me pareció la gran riqueza de aquella magnífica estación termal: su técnica hospitalaria. Hay pueblos que son ingenuamente acogedores (como el español, por ejemplo), pero que no saben sacarle partido a la magnificencia de su hospitalidad; otros son correctos con el forastero, sin conseguir infundirle una sensación de complacencia necesaria, para crear el ambiente indispensable al bienestar. En Vichy, todos estos problemas los resolvieron a la perfección; allí el lujo de los grandes "palaces", montados para recibir reyes, millonarios, fué acomodado a la exigencia del sanatorio. El atractivo de una temporada veraniega, repleta de espectáculos de primer orden, tales como carreras de caballos, campeonatos de golf, concursos cinematográficos (con películas inéditas, que el público votaba para adjudicar por mayoría el "Oscar" de la localidad), representaciones de ópera (en las que, por cierto, vimos una magnífica interpretación de "Carmen" y teatro clásico, de la mejor factura, todo armonizado con la calma y el orden necesario para que los forasteros, llegados con el fin de restablecer una salud quebrantada, encuentren diversión, sin sentir cansancio.

Vichy no cabe duda que de la forma que está organizado es una fuente inagotable. Pero no de agua, sino de oro. Un manantial que merece ser embotellado y servido en todas las ocasiones posibles. Un pueblo que de tres fuentes romanas han sabido hacer tres siglos de riqueza francesa, merece una cátedra para enseñar la difícil asignatura de "recibir, curar, divertir y agradar". Asigna-

tura completa, si recordamos, además, que la lección la cobran a tanto la hora, como grandes maestros.

Londres, amenazado de quedarse sin carne

Los transportistas en camiones se declaran en huelga

La magra ración de carne que tienen los ingleses está amenazada de nuevo, pero esta vez la culpa no es de los argentinos. Son los transportistas en camiones del gran mercado londinense de Smithfield los que se declararon en huelga por una cuestión de salario. Habiendo pedido un aumento de 13 chelines semanales, se quejaron de la lentitud de las negociaciones. Hubo que apelar a las tropas, y como de costumbre, esta medida provocó una extensión del movimiento. A los "camionistas" se unieron otros trabajadores en huelga, de ellos mil cuatrocientos camionistas.

El Ministerio de abastecimientos declaró que los cupones de carne serían atendidos esta semana, pero las gentes del oficio tienen algunas dudas a este respecto, y en todo caso se esperan dificultades serias para la que viene. Además, en razón de la existencia de esta huelga, la distribución de otros alimentos esenciales especialmente el tocino, el queso y los huevos podría quedar, comprometida.

Además, se señalan otros conflictos en el país: los mecánicos y choferes de locomotoras del depósito de Bamsbury están en huelga por la regulación de su retiro, y seis mil mineros escoceses cesaron de trabajar en el Lanarkshire después de la negativa que opuso el National Coal Board al aumento de los salarios bajos.

A despecho de estos incidentes, Sir Stafford Cripps ha declarado en los Comunes que era necesario mantener la estabilización de los salarios, a fin de equilibrar la situación económica. Sin embargo, ha reconocido que no era posible continuar indefinidamente la política rígida, adoptada después de la desvalorización, y se ha pronunciado en favor de un "descongelamiento" limitado de los salarios.

El Cardenal Primado, a Madrid

Toledo, 12. — El cardenal primado, doctor Pla y Deniel, saldrá esta tarde para Madrid. El día 14 marchará en avión a Barcelona y desde aquella capital se trasladará a Menera. Su fiesta onomástica y sus bodas de oro sacerdotales las pasará en completo retiro. — Cifra.

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada** PINTOR SOROLLA, 10, de 9 a 1 y de 4 a 7

Pavos, 8 ptas. 1/4 de kilo. Nuevas remesas. Muy bierno. TRENCH, 22. Hueyería

VARIOS AVISO LOTERIA: La Administración de Loterías número 8, no depositaria de los números 10.281, 12.326, 14.812 y 15.295, y otros de los que se han expedito participaciones por un individuo que ha sido denunciado al Juzgado.

MAQUINAS ESCRIBIR como nuevas, escritura perfectísima, alquiler muy económicas a particulares. Gobernador Viejo, 3, tardes.

VENTAS MUEBLES ARMEN. GOT. Dormitorios completos desde 2.000 pesetas. Extenso surtido en toda clase de muebles y estilos. Grandes facilidades de pago. Fábrica y exposición: SAN GUILLEM, 12 (segunda parada tranvía calle Sagunto). Teléfono 11.038.

Teléfonos de **Jornada** Redacción: 14.536 Administración y talleres: 10.617

Suscribase a **Jornada** 12 PESETAS AL MES

CARACAS

En Caracas hay hombres de todos los colores y de todas las razas

Detrás de la conquista del dinero

Caracas. — (Crónica de nuestro responsable, Luis de Acosta) Si a usted, lector, le gustan los seres humanos complejos y diversos, yo me permito aconsejarle que visite Caracas. Al principio, usted se defraudará las apariencias, porque le defraudan los europeos, que se aferrarán a los blancos europeos, a los yanquis, a los criollos y a los negros, negros y algunos, por los amarillos. Pero si usted camina por Caracas y entra en las "baterías de soda" —baterías con "botiquines"— y en los "botiquines" —baterías tirando a tabernas—, le defraudarán infinitos matices. En seguida descubrirá la relación que se establece entre el origen del trabajo. Sin necesidad de esforzarse su imaginación, descubrirá a los aventureros, a los derrotados, a los optimistas, a los hombres de todas las razas que vienen aquí atraídos por el oro y por la abundancia, por el oro porque aquí se olvida o se respeta como en ningún otro lugar.

que aquel dependiente que le elogia una sortija es italiano, pero si le pregunta, le informará: "Soy griego, señor." A los que se identifica bien es a los portugueses e italianos. Aquellos tienen un sello de humildad y melancolía peculiar. Les emociona traducir los bolivares en escudos. Y el brillo de estos grandes discos de plata les encanta. Los italianos hablan a gritos, trabajan como negros y dan un buen porcentaje de ítems poco escrupulosos. Sus nombres aparecen muchas veces en las nutridas y pintorescas páginas de sucesos de los diarios. En general, italianos y portugueses conservan siempre un rincón lleno de orgullo. Acaso por eso, aquí, cuando un chofer se enfada y quiere molestar a otro, le grita: "¿Qué haces, portugués?" Pero son los españoles los que más ruido hacen y los más audaces. Trabajando tanto como los demás, tienen un sentido superior de la movilidad, la compensación del riesgo. Es frecuente que algunos abandonen excelentes empleos, de esos de docientos dólares semanales, para iniciar la aventura de emprender con tres o cuatro tractores la conquista durísima de cincuenta u ochenta mil hectáreas.

Los yanquis ofrecen también aspectos pintorescos. Al margen, los ingenieros y altos empleados de las petrolíferas y de las grandes casas comerciales, que viven aislados y no gozan, ciertamente, por eso mismo, de la simpatía popular, dan sus "lipos". No es difícil encontrar de jefe de compras de una firma, a un estibador de Nueva York, que no sabe bien por dónde se anda y que no aprende castellano en su vida. Ello es consecuencia del interés que los yanquis ponen en sostener el tono.

Pero los que dan pena son los europeos nórdicos y del centro. Caminan lentos, muy vestidos de oscuro, soportando apenas la temperatura. El venezolano, que tiene un fino espíritu crítico y estima la actividad y la llaneza, no comprende bien el papel de esos hombres.

Y si a todo esto se le agrega la colorista población indígena, Caracas resulta un banco de pruebas, cuya producción literaria no es posible. Por eso, lector, si a usted le gustan los paisajes humanos diversos y quiere conocer de una sola vez cómo viven y trabajan los hombres de todas las razas y latitudes, yo me permito aconsejarle que haga un viaje a Caracas.

LONDRES

Entre todas las crisis, la del deporte es la que más han sentido las inglesas

El golpe de gracia ha sido la derrota de su equipo de fútbol frente al español

Un diputado laborista quiere crear un ministerio del deporte... y nacionalizarlo

Londres. — El mundo está lleno de crisis. Y este país, también. Que si la guerra de Corea, que si el problema de la vivienda, que si que sé yo... Por si todo esto fuera poco y leve, he aquí otra crisis que toca una fibra especialmente sensible en el corazón de todo buen inglés: la del deporte. Poco caso se había hecho antes de la guerra. Los ingleses extendieron el deporte por el mundo; luego, se encerraron en casa y no volvieron a preocuparse del mundo deportivo fuera de la isla y su imperio. Incluso la Olimpiada de Berlín de 1936 y sus resultados, fueron ignorados, más por causas políticas que por otra cosa.

Fue la Olimpiada de Londres de 1948 la primera que dio la señal de alarma. La actuación inglesa fue muy inferior a lo esperado, y aunque hubo elementos deportivos dirigidos que iniciaron una campaña de "puesta al día", la verdad es que no obtuvieron mucha resonancia.

Recuerdo la tranquilidad con que la gente decía: "No les haga usted caso. Son los consabidos pájaros agoreros. La verdad es que la gente viene mal preparada de los frentes de batalla, por no decir nada de los que aún no han sido desmovilizados." Y a continuación se desataban en críticas contra la imprevisión de una Olimpiada sin medios suficientes y en una nación que aún no había empezado a responderse de la guerra.

Pero la cosa ha ido de mal en peor en años sucesivos. Y el golpe de gracia ha sido la derrota de la selección nacional de fútbol en tierra de Rio de Janeiro y a manos —o mejor, a pies— del equipo español. Derrota que nadie esperaba, aunque cosas nunca vistas estaban ya sucediendo en el Derby, donde, año tras año, arrebataban cabellos franceses las copas que nunca ha-

bían salido de la isla. Pero este es otro capítulo largo de contar, con todas sus críticas, sus chistes, sus bromas y sus veras.

El hecho es que nunca habían participado los ingleses en un campeonato internacional de fútbol hasta este año. Y si ser derrotados por los yanquis fue un rudo golpe, la eliminación por obra de España no estaba ni prevista. Hasta escuelas mortuorias del equipo y cuadros de Drake y la Armada han intervenido en el responsal.

Pero si fútbol y Derby son las dos fibras más sensibles, no lo es menos la tercera: el cricket, que si no figura al lado de las dos anteriores, es solamente porque la derrota está dulcificada por el hecho de que los vencedores han sido los de las Antillas inglesas, que, al fin y al cabo, pertenecen al imperio.

A cualquiera lado que volvamos la vista, el espectáculo es semejante, y para no pecar de pesado, me limitaré a eso: a pasar la vista. Hace una semana que en Wimbledon no se ven más que americanos, salpicados de australianos y egipcios, después de haber dejado a los ingleses perdidos muy atrás en el camino. Los dos equipos de rugby enviados a los antipodas han ido a perecer a manos —esta vez, si— de australianos y neozelandeses. El campeonato de golf, que se acaba de celebrar en Escocia, ha dado el triunfo al surafricano Locke, vencedor del año pasado, seguido de un argentino; mientras que el campeón amateur es un americano. Y, por último, las regatas universitarias de Henley —aquí, en el Támesis— han dado como finalistas a la tripulación de la Universidad americana de Harvard y al Club Remero del Norte, de la Universidad holandesa de Leyden.

El fin del deporte inglés, como

PERSPECTIVA

LO QUE CUESTA UNA GUERRA

Cuenta Anatole France en su "Isla de los pingüinos" el viaje del profesor Obnibule a los Estados Unidos —que, naturalmente, designa con otro nombre—. El profesor asiste a una sesión del Senado, y ve cómo se levanta un senador para pedir la guerra con la República de Esmeralda. La petición es aprobada inmediatamente, y al asombrarse Obnibule de la rapidez con que se deciden las guerras, un intérprete le responde que se trata de una guerra insignificante, que sólo costará ochenta millones de dólares, entre hombres y material.

Claro que no son estas las circunstancias actuales, y que el gasto de los Estados Unidos en acudir en socorro de Corea, merece los más grandes elogios; pero, de todos modos, ese espíritu que informa el relato de Anatole France, parece estar latente en la comisión de asignaciones del Senado, al desestimar la petición del Departamento de Defensa de que se le diera un "cheque en blanco" para sufragar la guerra de Corea, pidiendo, en cambio, cálculos precisos del dinero que se necesita.

Como si una vez Armagadon en libertad, pudieran calcularse los estragos que va a causar! El criterio meramente positivista no puede aplicarse a las guerras, ya que los daños principales de éstas no sabrían valorarse en dinero, sino en desolación y ruinas en "lágrimas, sudor y sangre", en la pérdida de la patria y de la libertad.

La experiencia pasada, especialmente en Asia, debía haber enseñado a los legisladores norteamericanos el error de regatear el dinero. Si se piensa que todavía no hace seis meses, la Cámara de Representantes rechazó la propuesta de ayuda a Corea, —aunque rectificara pocos días después—, dando así a entender a Rusia que esta región no tenía importancia para los Estados Unidos, se verá cómo el demasiado ahorro puede perder a los pueblos.



MARTE (por Tepoto) Para Mercurio, un derrochador

Más sensato parece, en este caso, el Departamento de Defensa, ya que las circunstancias aconsejan gastar, derrochar si es preciso, para que el episodio de Corea sea lo más corto posible y evitar así que la guerra pueda convertirse en mundial. Los senadores de la comisión de asignaciones deberían recordar lo que costó la pasada, solamente en dólares.

Además, que no hay que andarse con equívocos: esta guerra no es entre coreanos, ni siquiera entre comunismo y democracia, sino entre Estados Unidos y Rusia; por tanto, para los norteamericanos es una guerra propia. La mayoría de ellos no sabían dónde estaba Corea, si estaba habitada, por japoneses o indios; era un remoto país sin importancia alguna. Si el conflicto hubiera sido puramente local, sin complicaciones internacionales nadie se habría dado por enterado. Otros conflictos ha habido y ni la O. N. U. se ha conmovido, ni los Estados Unidos han enviado soldados. Pero en esta ocasión todos los norteamericanos, aunque la mayoría lo ignoran todo sobre Corea, han respaldado plenamente el gesto de Truman.

Y ello porque Corea sólo es el sujeto pasivo, y lo mismo, con idéntica reacción, hubiera podido pasar en Persia, Turquía o cualquier otro país. La realidad es que todo avance ruso es un retroceso norteamericano, y que los Estados Unidos no pueden permitirse el lujo de retroceder más. Al atacar los coreanos del norte a los del sur, son los rusos quienes atacan a los norteamericanos. Y éstos lo entenderían tan bien así que aún antes de que decidiera el Consejo de Seguridad, Truman había hecho su histórica declaración.

Todos los otros países son piezas menores de este gigantesco conflicto de nuestro siglo. Incluso las ideologías lo son en cierto modo. Nos podrá ser más aborrecible una y más simpática la otra, pero tampoco aquí radica la esencia del conflicto político del siglo XX. Consiste en que sólo quedan en la palestra dos imperios capaces de aspirar a la hegemonía mundial: Estados Unidos y Rusia, y uno de ellos ha de ser vencido. Ya Tocqueville, el profético francés, advertía el siglo pasado, que los dos colosales de éste serían dichas naciones.

Y en estas condiciones, cualquier ahorro monetario es caro.—JUAN SOLER.

Hoover dice que Rusia debe ser expul'sada de la O.N.U.

Emporia (Kansas), 12. — El ex presidente Herbert Hoover ha manifestado que la Unión Soviética y sus satélites tienen que ser expulsados de las Naciones Unidas, de manera que el comunismo se desahogue a sí mismo por sus propias debilidades. Estas palabras las dijo Hoover en un discurso pronunciado en la inauguración de un monumento en memoria del periodista William Allen White. Hoover calificó al comunismo como "el único enemigo de la paz en el mundo". — Efe.

fundar un club de cricket, el más insular de todos los deportes ingleses... hasta hace poco.

Y, ya metido en noticias curiosas, he leído también la propuesta de un diputado laborista al Gobierno para que cree un Ministerio de Deportes.

Lo he comentado con mis vecinos de mesa. Mi vecina de la izquierda —una señora octogenaria que va todos los días a Wimbledon— se ha limitado a murmurar con ira mal reprimida:

—Y acabarán nacionalizándolo!

—Y siguiendo el sistema laborista de participación igualitaria, ya no habrá más que empates.

INTERINO

Deportes



Manana sera ella, senores, y mañana el partido cumbre: España-Brasil, en Rio. Ante 150.000 espectadores que constituirán la "torcida", se ventilará la más trascendental papeleta de la Copa del Mundo. En fin, mañana, la "carioca", ya verán.

No, no son, por ahora, que digamos las noticias muy hagaldoras. Medio equipo español se encuentra lesionado, de mayor o menor consideración. Sin embargo, don Guillermo confía en sacar los mismos que dieron cuenta de Inglaterra. Los mismos, aunque un poco más cansados y lesionados.

Habremos de advertir que el juez de la contienda no será Raeder, sino Mr. Leale. Para el caso, lo mismo. Un inglés de pura cepa, que también, mientras no se demuestre lo contrario, son maestros en eso de señalar fueras de juego y de correr la diagonal.

Los brasileños están de un orgullo subido. El 7-1 conseguido contra Suecia les ha hecho perder la sensatez y así se permite decir de sí mismos que "su conjunto es la mejor orquesta futbolística del mundo". Sin embargo, y por si las cosas no les ruedan bien, ya preparan a la masa coral más impresionante.

Nos referimos a la "torcida", que es lo que aquí llamamos la hinchada. A la "torcida" ya la enardecen con toda clase de artículos en la prensa. Su consigna, sin que se cuiden de guardar mucha reserva, es la siguiente: "Hay que ganar por encima de todo".

Esa consigna, por lo visto, es la que ya pusieron en práctica, a su manera, los uruguayos. Nosotros, siempre gente de buena fe, llegamos a pensar que lo de su juego duro frente a los españoles (se exageró. Pero no debe ser así, por cuanto ahora, en un simple entreno frente a un equipo brasileño, los olímpicos se liaron, no muy olímpicamente por cierto, con sus entrenadores. Eso sí que es un entreno completo.

Claro que los uruguayos saben repartir leña y guardar la ropa, como lo demuestra el hecho de que ningún jugador suyo resultó lesionado frente a España. Por eso mismo, contra Suecia el jueves sacarán la misma alineación que contra los españoles. ¡Enhorabuena, compañeros! No podemos anunciar nosotros lo mismo con tanta seguridad.

Han concedido media fiesta en Rio y Sao Paulo para que la "torcida" toda pueda asistir al espectáculo. Se han tomado medidas, en fin, para que la "mejor orquesta" se lleve el primer premio. Nosotros, con todos los respetos para la "carioca", esperamos y deseamos que triunfe el pasodoble. Y Matías Prats que nos lo cuente y ustedes que lo escuchan.

Más escuchen ustedes estas noticias de acá. El Mestalla, tras Salvador y Boti, ha llenado su arca con dos adquisiciones más: el levantínista Dominguez y Fla, un muchacho valenciano que jugaba en Chamberí y que probado en Canals dió buen resultado.

Más aún hay más. Desde hoy el Burjasot, Catarroja y Sagunto, esos tres clubs de tan recia solera regional, pasarán a ser equipos titulares del equipo mestallero. Como verán, de ahí al Gran Mestalla sólo hay un paso.

Resultados del pasado domingo

- Alicante, 4; Soriano, 1
- Catarroja, 2; Levante, 1
- Mestalla, 9; Canals, 2
- Caragante, 3; Olímpico, 1
- Pirata, 5; Pateras, 0

Los brasileños preparan el ambiente...

"Hay que enardecer a nuestros jugadores frente a España"

Rio de Janeiro, 12.—La prensa brasileña trata por todos los medios de preparar un ambiente propicio de triunfo de sus jugadores en su partido contra España.

Un diario de la noche sugiere que cuando sean izadas las banderas, minutos antes de comenzar el encuentro, los espectadores canten a coro el himno nacional brasileño. "Es preciso —dice— enardecer a nuestros jugadores y la mejor forma de conseguirlo es que la torcida cante nuestro himno nacional. El partido puede ser decisivo."

Todos los diarios muestran en sus comentarios y titulares un entusiasmo un tanto desorbitado por la victoria de los brasileños contra el conjunto sueco. Los componentes del equipo carioca son colmados de elogios. Uno de los periódicos dice: "Nuestro conjunto es la mejor orquesta futbolística del mundo".—Alfil.

BASORA Y GAINZA, PROBABLES BAJAS

Por encontrarse lesionados

Rio de Janeiro, 12. — Los jugadores españoles Basora y Gainza, probablemente, no se alinearán contra los brasileños mañana jueves, por hallarse sometidos a un riguroso tratamiento médico, a consecuencia del juego violento practicado por los jugadores uruguayos el pasado domingo, en el estadio de Pacatubú, de San Pablo.

El seleccionador español, Guillermo Elizaguirre, ha declarado que los jugadores españoles, además de sufrir un constante juego violento practicado por los uruguayos, fueron constantemente objeto de insultos.—Alfil.

Optimismo en el Levante

Van a iniciarse algunos fichajes

Ni en plena temporada futbolística se ha trabajado en el Levante U. D. con tanta intensidad como ahora. Naturalmente que entonces no tenían planteados los problemas que ahora agobian al club azulgrana. Pero es el caso que se suceden las reuniones de directiva, de ponencia de compromisos, de entusiasmas. Hasta ahora, tanta conversación había servido para poco, pues tan pronto se obtenía una impresión optimista como cundía el desaliento a la siguiente.

Ahora parece distinto. Tras la junta verificada anoche por los ponentes, ha renacido la esperanza, y aunque no se tiene aún contestación a la propuesta de nuevo presidente que se remitió a la Federación Española, ya se van a iniciar los trabajos de reajuste del equipo, que poco menos que se ha quedado en cuadro, con sólo cinco jugadores retenidos. Hay gestiones en curso cerca de varios jugadores, que seguramente serán contratados inmediatamente.

CAZA Y TIRO

EL DÍA 23, EL CONCURSO A BRAZO, DE LA FERIA DE JULIO

La Asociación Provincial de Cazadores, siguiendo la tradicional costumbre, rota sólo unos años, por diversas causas, ha organizado para el domingo día 23 de los corrientes, un gran concurso regional de tiro de pichón a brazo, que se celebrará a las diez en punto de la mañana, en el campo de deportes de la Ciudad Universitaria, especialmente cedido al efecto.

La "poule" será a 12 pichones, costando la entrada y pichones 350 pesetas. Se otorgarán quince mil pesetas en cuarenta premios, siendo el primero de 1.500 pesetas; segundo, de 1.000; tercero, 750; cuarto, 500, y 36 premios de 350 pesetas cada uno.

Además, la organización dispondrá de una espléndida colección de trofeos y regalos que se otorgarán conjuntamente con los premios, por orden en la clasificación.

Innegablemente, este concurso de nuestra Feria de Julio, que tantísimos años ha venido celebrándose, tiene entre la afición de toda la región enorme aliciente, habiendo figurado la mayoría de ellos en el programa oficial de las grandes fiestas, y por tanto, es de esperar, una vez más, acudan a él una inmensa mayoría de las escopetas regionales de esta valencianísima, hermosa y difícil modalidad de tiro de pichón.

Purdey

ESPAÑOL QUE TRIUNFA EN ESTORIL

Lisboa, 12.—Don Pablo Gali, español, ha alcanzado el primer puesto en el torneo internacional de tiro de pichón disputado en Estoril. Lo consiguió en la copa Jorge de

Inauguración del campamento de rurales "Bandera Valenciana"

Con la inauguración del campamento para rurales "Bandera Valenciana", enclavado en la Malvarrosa, comenzó ayer la temporada de campamentos, que tan eficazmente desarrolla cada año el Frente de Juventudes.

Al acto de la inauguración, realizado con sencillez, asistió el jefe central de Rurales, Eugenio Martí, a quien acompañaba el secretario del S. E. U., señor Orbea; el jefe provincial de la Sección de Rurales, camarada Orea, y el jefe de la Sección de Campamentos del Instituto Nacional de Colonización, camarada Vidosa.

El jefe central de Rurales y jefarquias acompañantes, recorrieron las dependencias del edificio en donde residirán los acampados, inspeccionando todos los servicios.

Al presente turno asisten cien muchachos de 12 a 20 años, procedentes de las provincias de Madrid, Valladolid, Cáceres, Badajoz, Zaragoza y Lérida. Todos los acampados son hijos de colonos modestos y ninguno de ellos, hasta ahora, ha visto el mar.

Al frente de este primer turno, que durará veinte días, figura don Adolfo González, auxiliado por un cuadro de instructores, en su mayoría pertenecientes a la Escuela de Flechas Navales, en cuyo edificio está enclavado el campamento.

Melo, última del torneo. Logró 12 de 12, seguido del portugués Joaquín Cadim, con 11 de 12, y del español Lázaro Arzabalaga, con 9 de 10.—Alfil.

Cómo se correrá la vuelta ciclista a España

24 ETAPAS Y 3.846 KILOMETROS

Participarán seis equipos nacionales y dos extranjeros

La novena edición de la Vuelta Ciclista a España tendrá lugar en los días 17 de agosto y 10 de septiembre, con un total de 24 etapas, dos de ellas contra reloj y un recorrido total de 3.846 kilómetros.

- Las etapas son las siguientes:
- 1.—17 de agosto: Madrid-Valladolid, 190 kilómetros.
 - 2.—18 de agosto: Valladolid-León, 133 kilómetros.
 - 3.—19 de agosto: León-Gijón, 145 kilómetros.
 - 4.—20 de agosto: Gijón-Torrelavega, 167 kilómetros.
 - 5.—20 de agosto: Torrelavega-Santander, 88 kilómetros.
 - 6.—21 de agosto: Santander-Bilbao, 165 kilómetros.
 - 7.—22 de agosto: Bilbao-San Sebastián, 234 kilómetros.
 - Día 23, descanso en San Sebastián.
 - 8.—24 de agosto: San Sebastián-Pamplona, 127 kilómetros.
 - 9.—25 de agosto: Pamplona-Zaragoza, 176 kilómetros.
 - 10.—26 de agosto: Zaragoza-Lérida, 144 kilómetros.
 - 11.—27 de agosto: Lérida-Barcelona, 172 kilómetros.
 - Descanso día 28 en Barcelona.
 - 12.—29 de agosto: Barcelona-Tarragona, 159 kilómetros.
 - 13.—30 de agosto: Tarragona-Castellón, 194 kilómetros.
 - 14.—31 de agosto: Castellón-Valencia (contra reloj), 65 kilómetros.
 - 15.—1 de septiembre: Valencia-Murcia, 244 kilómetros.
 - 16.—2 de septiembre: Murcia-Lorca, 117 kilómetros.
 - 17.—3 de septiembre: Lorca-Granada, 222 kilómetros.
 - 18.—4 de septiembre: Granada-Málaga, 132 kilómetros.
 - Descanso día 5 en Málaga.
 - 19.—6 de septiembre: Málaga-Cádiz, 268 kilómetros.
 - 20.—7 de septiembre: Cádiz-Jerez de la Frontera (contra reloj), 56 kilómetros.
 - 21.—7 de septiembre: Jerez de la Frontera-Sevilla, 100 kilómetros.
 - 22.—8 de septiembre: Sevilla-Mérida, 200 kilómetros.
 - 23.—9 de septiembre: Mérida-Talavera de la Reina, 226 kilómetros.
 - 24.—10 de septiembre: Talavera de la Reina-Madrid, 117 kilómetros.

El Cartagena, en Segunda

VENCIO AL IMPERIAL POR 3-1

Alicante, 12. — En el estadio de Bavón jugaron ayer la prórroga del partido que el domingo tuvo que suspenderse al terminarse el tiempo reglamentario por falta de visibilidad, entre el Cartagena y el Imperial de Murcia, correspondiente al ascenso a Segunda División.

Venció el Cartagena por 3 goles a 1, por lo que este equipo jugará la temporada próxima en la Segunda División. — Alfil.

El movimiento se demuestra andando

EL MURCIANO MAGRITAS AL MADRID

Madrid, 12. — Ha firmado contrato con el Real Madrid el jugador murciano Magritas, que actúa de interior, indistintamente en la derecha y en la izquierda. — Alfil.

EL DELANTERO CENTRO VERGARA AL BETIS

Sevilla, 12. — Vergara, delantero centro, ha firmado su ficha para jugar con el Betis. La directiva de este club prosigue sus gestiones para adquirir la ficha de otros jugadores, con el propósito de reforzar el equipo titular para la próxima temporada. — Alfil.

BOXEO PLAZA TOROS

MAÑANA, JUEVES A las ONCE noche

Magnífica velada «AMATEUR»

- 1.º GIMENO — TATAY
- 2.º CORREA — DE PABLO
- 3.º PEREA — ARMANDO
- 4.º PEREZ — DOMINGUEZ
- 5.º RIDAURA-HERNANDEZ
- 6.º ROMAGUERA — RUIZ

PISTA, 3; GENERAL, 2; SEÑORAS, 1

Cine Rialto

REFRIGERADO

UN MARIDO IDEAL

EN TECNICOLOR

Por Paulette Goddard

Dirección: Alexander Korda

Entre Cantidores

PEPITA SERRADOR REAPARECERÁ EL PRÓXIMO INVIERNO

Pepita Serrador tiene el propósito de volver a nuestros escenarios el próximo invierno. Nos dice que su compañía variará poco de la anterior. Y que nos dará a



algunos estrenos de autores españoles y americanos.

LUIS RODRIGO MARCHA A AMÉRICA

El notable barítono Luis Rodrigo Marcha en vísperas de su viaje a América, de donde ha recibido proposiciones muy ventajosas para actuar en el teatro y en la radio. Según nos comunica, permanecerá en tierras americanas alrededor de un año.

MARIA FERNANDA ESTRENARÁ "SE PROHIBE VIVIR"

En la temporada que María Fernanda Ladrón de Guevara piensa realizar en San Sebastián, el próximo septiembre, estrenará una comedia de Laiglesia y Vasary que se titula "Se prohíbe vivir".

EL BALET CIMARRO SIGUE TRIUNFANDO EN LA TERRAZA RIALTO

Entre las destacadas atracciones que diariamente desfilan por la Terraza de Rialto, una de las más notables es, sin duda alguna, el balet Cimarro. Este excelente conjunto está siendo muy aplaudido, tanto por el buen arte de todos sus componentes como por la gracia y elegancia de sus danzarinas.

LA COMPANIA DE FERNANDO GRANADA CUENTA CON UN ESTRENO DE BENAVENTE

La compañía que en Madrid está dirigiendo Fernando Granada, y de la que será primera actriz Tina Gascó, cuenta ya, entre otros estrenos, con una obra de don Jacinto Benavente, todavía sin título. Por cierto que para dicha formación ha sido contratada Rosita Larcana. El debut está señalado para el próximo mes de septiembre, en el teatro Gran Vía, de Madrid.

LAS "DOS ORQUIDEAS", A PORTUGAL

Ya segura la marcha de Hernández y Merche, "Las dos Orquideas" reformará su compañía para empezar su temporada por provincias.

La compañía de Mariano Benlliure, en gira por Levante

La compañía de Mariano Benlliure, después de su actuación en Apolo, Valencia, ha emprendido una gira artística por tierras de Levante, actuando hoy en Benifayó, interpretando "Los gavilanes". El viernes se presentará en Alcoy, actuando luego a Alicante.

La compañía Puchol-Ozores, en el Ayala de Bilbao

Después de una semana de actuación en Huesca, ha debutado en el teatro Ayala, de Bilbao, constituyendo un gran éxito su reaparición. Esta formación artística terminará su actuación en el Ayala a fines del presente mes, pasando luego a Madrid, para hacer su presentación en el teatro Pavón, el día 4 de agosto.

deas", a Portugal. Estas destacadas artistas harán su debut en el Arcadia, de Lisboa, y seguidamente pasarán a cumplir contratos que tienen firmados en África francesa, islas Canarias y, finalmente, Francia.

CARLOS GARRIGA PIENSA REFORMAR SU COMPANIA

Carlos Garriga, que tan brillante campaña ha realizado en el teatro cómico, de Madrid, ha pensado

LA COMPANIA DEL TEATRO MARTIN SE PRESENTA EN MEXICO

La compañía del teatro Martín, de Madrid, se presentó en Méjico. Hizo su "debut" con el estreno de "Doña Mariquita de mi corazón", de Muñoz Román y el maestro Alonso. El público rindió el libro y aplaudió los cuadros. Igualmente fué aplaudidísima la partitura, de la que se repitieron la mayoría de los números. También la compañía obtuvo un buen éxito. Y tanto Trudy Bora, como Lepe, Cervera, Edmundo Clari, Mari Martín, Barberito, Camaridiel y Kelly Claver fueron muy aplaudidos.

UN TEATRO EN BUENOS AIRES CON EL NOMBRE DE LOLA MEMBRIVES

Se ha hecho público el propósito, iniciado por diversas personalidades del teatro, de rendir un homenaje a la eminente actriz Lola Membrives, homenaje que consistirá en dar a un teatro bonaerense el nombre de la famosa actriz. Parece ser que ese teatro será el que hasta ahora se denominaba Cómico.

ENRIQUE GUITART SALE PARA VENECIA

Enrique Guitart, el notable actor español, ha salido para Venecia con



el fin de reintegrarse a la compañía titular del María Guerrero. Entre las obras que Guitart interpretará en Venecia figura "Don Juan Tenorio".

MARTINEZ SORIA REAPARECERÁ EN BARCELONA

Martínez Soria, el gracioso actor cómico, se presentó en el teatro Borrás, de Barcelona. Su reaparición constituyó un verdadero éxito. Se presentó con el estreno de "No me sirves para nada", original de Roberto Salvanes, comedia que brinda a Martínez Soria muchas oportunidades para hacer reír. Colaboraron a este éxito, Adela Gómez, Mercedes Barranco, Mary Cuadreny y Marta Armora.

Ha fallecido Isidoro Vallcanera

Ayer falleció en nuestra ciudad Isidoro Vallcanera —en un tiempo actor—, padre de la renombrada artista Amparito Vallcanera. El entierro ha tenido lugar esta mañana, a las doce, a cuyo acto asistieron numerosos allegados y un destacado grupo de artistas teatrales, poniéndose de manifiesto las muchas simpatías de que gozaba el finado.

PROGRAMAS DE RADIO

Radio Nacional España

EMISION DE TARDE.—18'30: Apertura.—18'32: Nuestra música predilecta.—19: Diario hablado de tarde.—19'5: Información financiera.—19'10: Interpretaciones de Jorge Haripen.—19'30: "Concierto número 1 en do mayor" de Beethoven.—20: "Cuestión de suerte", cuento de Harry Wadé, adaptación radiofónica por Alfonso Franco.—20'15: Música variada.—20'30: "La eterna canción", de Sorozábal.

EMISION DE NOCHE.—21'2: "Se alquila un coche", guión radiofónico por Agustín Fuentes.—20'15: Interpretaciones de Charlie Kunz.—21'30: Información deportiva, por Hernández Perpiñá.—21'45: Diario hablado de noche.—22'30: "Plasmón", revista de medicina y cirugía.—23'30: "Chaconne en sol menor", de Purcell; "Diez melodías vascas", de Jesús Guridi.—24: Música de baile.—0'15: Último diario hablado y Gaceta Sonora.—0'30: Música de baile.—1: Cierre de la emisión.

Radio Valencia

NOCHE.—8: Nuevas páginas.—8'15: Novelas radiofónicas: "Anslar", de Angela du Maurier, adaptación de Guillermo Santier Casaseca.—8'35: El desfile de la moda. Información femenina.—8'40: Emisión del radioteatro. Discos a petición de los abonados.—9: Retransmisión del sorteo del Cupón pro Ciegos.—9'5: La anécdota del día.—9'10: Novedades musicales.—9'40: Noticiero deportivo.—9'45: Diario hablado de Radio Nacional de España.—10'10: Melodías de ayer.—10'30: "Plasmón", revista de medicina y cirugía de Radio Nacional de España.—11'15: Velada de ópera. Actos tercero y cuarto de "Aida", de Verdi.

Radio Mediterráneo

NOCHE.—Tros y cuartetos.—8'15: Microfono del radioyente. Discos a petición de los abonados.—8'50: ¿Quién va al cine?—9'5: Radio Club.—9'35: Microfono Deportivo, por Miguel Domínguez.—9'45: Diario hablado de la noche de Radio Nacional de España en Madrid.—10'10: La nueva melodía.—10'15: La voz de Jorge Sepúlveda.—10'30: Gran fin de fiesta. Reportaje musical.—11'20: Buenas noches con ritmo.—12: Cierre.

Radio Alerta

PROGRAMA TARDE.—20: Notas de sintonía.—20'5: Apertura ligera.—20'10: Discos solicitados.—20'30: Comentario taurino, por Divino.—20'35: Música selecta.—20'45: Amenidades.—20'50: Interpretaciones de Antonio Machín.—21'5: Música variada.—21'30: Lectura del programa de noche y cierre.

PROGRAMA NOCHE.—22'30: Notas de sintonía.—22'35: Apertura simfónica: Danza final de "El sombrero de tres picos", de Falla.—22'45: Consigna y editorial.—22'50: Discos solicitados.—23: Noticiero deportivo, por Rincón.—23'5: Solistas de piano.—23'15: Ventana del camarada por Silex.—23'20: Interpretaciones de Pepe Denis.—23'30: Alzando la voz, por Cart.—23'35: Música ligera.—24: Consigna, lectura de programas y cierre.

Farmacias de guardia

SALD. 2 (chafán Colón); Cádiz, 78; Angeles, 8; plaza Patraix, 5; Visiación, 4; Guillem de Castro, 64 (torres de Cuarte); Gran Vía Ramón y Cajal, 32; San Vicente, 63; Ruzafa, 10; Avenida María Cristina 9; plaza Tetuán, 9; Serranos, 4; Conde de Altea, 10; plaza Santa Catalina, 2.

Servicio de madrugada: Guillem de Castro, 64 (torres de Cuarte); San Vicente, 63; Serranos, 4; Conde de Altea, 10. Poblados marítimos: Reina, 132; Avenida del Puerto, 366. Servicio de madrugada: Reina, 132.

JEFATURA DEL FRENTE DE JOVENTUDES

PRIMER CONCURSO DE ARTE FOTOGRAFICO DE TEMAS CAMPAMENTALES

Con el fin de dar a conocer de la manera más exacta posible lo que son nuestros campamentos de verano, y a la vez, estimular entre nuestros camaradas la afición a la Fotografía, el Departamento Provincial de Cultura y Arte, bajo el patrocinio de la Ayudantía Provincial de las Falanges Juveniles de Franco y de los Servicios Provinciales de Campamentos y Albergues y Prensa y Propaganda, convoca el I Concurso de Arte fotográfico de temas campamentales.

Todos los trabajos que se presenten a este concurso serán mostrados al público en una exposición cuyo lugar y fecha ya se indicará. Este concurso se regirá de acuerdo con las siguientes bases:

Primera.—Solamente podrán tomar parte en él los camaradas no profesionales que hayan asistido a la temporada de campamentos del presente año, tanto fijos como albergues, radiales o volantes.

Segunda.—Las dimensiones máximas de las fotografías deberá ser el llamado "amaño postal", no señalándose ninguna condición en lo que se refiere a sus dimensiones máximas ni en cuanto al colorido o características de la copia. Las fotografías en color copiarán a premio extraordinario.

Tercera.—Los trabajos que concurren a esta exposición deberán presentarse en el Departamento de Cultura y Arte, debidamente montados (con o sin cristal), pero en las debidas condiciones de ser colocados en el local donde tienen que ser expuestos.

Deberán llevar en el dorso una etiqueta que contenga los siguientes datos: nombre y apellidos del autor o autores, nombre del campamento donde fué captada la fotografía, nombre de la centuria, edad y domicilio.

Cuarta.—Todas las fotografías deberán llevar un lema que haga alusión a la misma.

Quinta.—Las centurias de las Falanges Juveniles de Franco que realicen campamento radial o volante (aunque sea agrupada a otras centurias), podrán presentar hasta tres cuadros conteniendo fotografías del mismo. No se señala tamaño para ellas, aunque sí se hará constar debajo de cada una el tema y lugar en que fué realizada y al dorso del cuadro, el nombre de la centuria.

Sexta.—El plazo de presentación de fotografías para tomar parte en este concurso será desde primero de septiembre hasta el 15 de octubre del presente año.

Séptima.—Todas las fotografías

serán devueltas a sus respectivos propietarios una vez haya sido clausurada la exposición, estando en el derecho de poder venderlas, caso de salir comprador, pero sin poder ser retiradas del local donde se expongan hasta tanto ésta permanezca abierta.

Octava.—Los autores de las fotografías que resulten premiadas y las que a juicio del jurado se estimen, vienen obligados a presentar el negativo de ellas, con el fin de que a cargo de la Jefatura del F. de J. se obtengan nuevas copias.

Novena.—El jurado estará compuesto por el jefe del Frente de Juventudes o persona en quien delegue; ayudante provincial de las F. J. de F.; jefes de los Servicios de Campamentos y Albergues y Prensa y Propaganda, y dos técnicos en el arte de la fotografía. Actuará de secretario el del Departamento de Cultura y Arte.

Décima.—Aparte de otros premios, se concederán seis copias de plata y veinticinco diplomas para los concursantes individuales, y tres copias de plata para los trabajos que presenten las centurias en común.

Undécima.—Ningún premio podrá ser declarado desierto y el fallo del jurado será inapelable.

Por Dios, España y la Revolución Nacional-Sindicalista.

Valencia del Cid, 26 de junio de 1950. — El jefe del departamento Provincial de Cultura y Arte, José Antonio Vega.—El secretario provincial del F. de J., Carlos Orbes.

CARTELERA de Espectáculos

TEATROS

ALKAZAR.—7 y 11: La rosa del safran.

CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—La familia Vila, T. M. OLYMPIA.—El séptimo cielo. REY.—Miranda. RIALTO.—Refrigerado. Un marido ideal. En technicolor.

CINES DE SESION CONTINUA

AVENIDA.—El cisne negro y Los nietos de don Venancio. Tolerado. COLISEUM.—Vivir en paz y El linote alado. Tolerado menores. METROPOL.—Como ella sola y El puente de Waterloo. TYRIS.—El Cardenal y Memorias de una doncella.

VARIOS

Restaurante PISCINAS LAS ARENAS.—Tarde y noche baile-atracciones. TERRAZA JARDIN RIALTO.—Gran éxito de "La Mariposa" de El Salvador. VIVEROS.—Baile, tarde y noche.

FERRAZA LAURIA

9'30: LA VIDA ES ASI Y UN DESTINO DE MUJER

LAS ARENAS

Todas las noches
VARIEDADES



PLAZA DE TOROS

FERIA DE JULIO DE 1950 — SEIS GRANDIOSAS CORRIDAS DE NOVILLOS TOROS, SEIS ORDEN DE LOS ESPECTACULOS

Día 24. 6 novillos de don MANUEL GONZALEZ
MATADORES:
APARICIO LITRI y DAMASO GOMEZ

Día 25. 6 novillos de don SAMUEL FLORES
MATADORES:
APARICIO LITRI y FELIX GUILLEN

Día 26. 6 novillos de don ATANASIO FERNANDEZ
MATADORES:
PACO HONRUBIA APARICIO y LITRI

Día 27. 6 novillos de don JUAN COBALEDA
MATADORES:
CHAVES FLORES APARICIO y LITRI

Día 28. 6 novillos de señores GARRO Y DIAZ GUERRA
MATADORES:
APARICIO LITRI y ENRIQUE VERA

Día 29. 6 novillos de don CARLOS NUNEZ
MATADORES:
APARICIO y LITRI MANO A MANO

LAS CORRIDAS EMPEZARAN A LAS CINCO Y MEDIA EN PUNTO DE LA TARDE. A partir de HOY, de cuatro a ocho de la tarde, se despachará en laquilla el abono extraordinario para las seis corridas. Abono preferencia sombra, grada 1.ª 485 pesetas. general naya sol. ... 122

Las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica, a Pilar Primo de Rivera

Se le entregarán esta noche

Ofrecidas por los jefes provinciales del Movimiento

Madrid, 12. — Esta noche, en el despacho del ministro y secretario general del Movimiento, le serán entregadas a la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica, que le ofrecen los jefes provinciales del Movimiento. — Cifra.

PREMIO A UNA OBRERA EJEMPLAR

Sevilla, 12. — Como premio a sus cincuenta y ocho años de trabajo y a una conducta ejemplar, le ha sido concedido el diploma al trabajo "Sanz Orrio", a la obrera Carmen Machado Jiménez, que cuenta sesenta y ocho años de edad. Ingresó en los diez años como aprendiz en una fábrica de cerámica artística y todavía continúa trabajando en labores de artesanía.

Carmen Machado recibirá en Madrid, el 18 de julio, con motivo de la fiesta de Exaltación del Trabajo, el diploma que se le ha otorgado, más dos mil pesetas en metálico. — Cifra.

ENSEÑAS PARA DOS BUQUES DE LA ARMADA ESPAÑOLA

Pontevedra, 12. — El próximo sábado se celebrará en Marín el acto solemne de la entrega de las banderas de combate al cañonero "Sarmiento de Gamboa" y al dra-

gaminas "Lérez", que regalan al primero de dichos barcos de la Marina de guerra española el Ayuntamiento de Pontevedra, y al segundo, la Diputación Provincial.

Para la bendición de estas enseñas vendrá de Santiago de Compostela el arzobispo, doctor Quiroga Palacios. Asistirán a esta ceremonia el ministro de Marina, almirante Regalado; otras altas jerarquías de la marina española, las autoridades de Pontevedra y diversas representaciones oficiales de la misma capital. — Cifra.

HA LLEGADO A MADRID EL NUEVO EMBAJADOR EGIPCIO

Madrid, 12. — A las dos de la tarde ha llegado a Madrid, en automóvil, el nuevo embajador de Egipto en España, Mohamed Husni Omar Bey, acompañado de su esposa y tres hijos; del encargado de Negocios, señor Eoud, y de su secretario particular. En la Embajada de su país en Madrid fué recibido por el alto personal de la misma y seguidamente el embajador se retiró a sus habitaciones particulares para descansar, después de haber expresado su satisfacción por encontrarse en España y por los bellos paisajes que en su recorrido ha contemplado. — Cifra.

La ayuda a Portugal

Van a enviarse cereales y petróleos

Lisboa, 12. — La ayuda norteamericana a Portugal a través del plan Marshall se elevó hasta el 30 de Junio último a 906 millones de dólares en "autorizaciones de compras". Se espera la llegada de importantes cantidades de cereales y productos petrolíferos. — Efe.

UNA CAPILLA PARA EL AEROPUERTO DE LISBOA

Lisboa, 12. — El diario "Novidades" pide que en las nuevas instalaciones del aeropuerto de Lisboa se levante una capilla destinada a los sacerdotes extranjeros y pasajeros que pasen por este aeropuerto. El periódico pone a este respecto el ejemplo de la iniciativa de la compañía española Iberia en Natal, donde se celebra Misa de madrugada. — Efe.

JOVENES ESPAÑOLES EN LISBOA

Lisboa, 12. — Los trescientos muchachos del Frente de Juventudes de Sevilla, que se encuentran ya en Beja, procedentes de Sevilla, en marcha a pie, han dado un recital de canto en el parque de la ciudad. — Efe.

VISITA A LA COVA DA IRIA

Lisboa, 12. — Los 300 muchachos del Frente de Juventudes de Sevilla, que han llegado a Lisboa, han establecido su campamento en los terrenos anejos al Estadio Nacional, en el valle de Jamor, frente al Tajo. Visitarán la Cova da Iria para orar ante la Virgen de Fátima, objetivo principal de su viaje. — Efe.

RECEPCION EN EL CONSULADO GENERAL DE ESPAÑA

Lisboa, 12. — El cónsul general de España, don Pedro Swarczew, ha ofrecido en su residencia una recepción a numerosas personalidades de la colonia española. Asistieron también los ministros de Cuba y del Uruguay, entre otros diplomáticos ex-

tranjeros; la esposa del embajador de España, señora de don Nicolás Franco; el ministro consejero de la Embajada española, don Rafael Ferns, y personal diplomático y administrativo, de la Embajada y del Consulado de España. — Efe.

HOMICIDIO INVOLUNTARIO

Lisboa, 12. — El trabajador Francisco Capelo, de Idanha Nova, mató, en un homicidio involuntario, a Antonio Luis Geraldés. Los dos se trabaron de puñetazos or cusiones de celos, y al reloj de pulsera de Capelo se le partió el vidrio durante la pelea, y con un pedazo de cristal, roto cortó la carótida de su rival. Al darse cuenta del grave estado de Antonio Luis, Capelo intentó socorrerlo y pidió a los testigos de la riña que llamasen a un médico. Todo resultó inútil, puesto que Antonio Luis falleció instantes después desangrado. — Efe.

De Gasperi advierte a la "quinta columna"

El Gobierno está decidido a que se respeten las leyes

Roma, 12. — El primer ministro, Alcide de Gasperi, ha advertido a la "quinta columna" comunista de Italia que el Gobierno está decidido a que se respeten las leyes a toda costa.

«La quinta columna organizada — dijo en el Parlamento — está tratando de perturbar el orden del Estado en un momento de crisis. Puedo creer — añadió — que los

PROVISIONES de CALIDAD

para viaje, campo o playa en

Establecimientos **Barrachina**

CONTINUA EL AVANCE COMUNISTA EN COREA

(Viene de la 1.ª pág.)

urgentemente pedidos por el mando norteamericano en Corea. — Efe.

RETIRADA HASTA EL KUM

Tokio, 12. — El general Douglas MacArthur informa en un comunicado que las fuerzas norteamericanas se han retirado hasta el río Kum. — Efe.

LLAMADA URGENTE A FILAS

Washington, 12. — La Jefatura del Servicio de Selección ha ordenado a los 54 jefes de reclutamiento en los Estados y territorios norteamericanos que llamen, tan pronto como sea posible, a filas, a los 20.000 hombres solicitados ayer por el Departamento de Defensa. — Efe.

FUERZAS DE MARINERIA, A COREA

San Diego (California), 12. — Unidades de asalto de la primera división de Infantería de Marina han partido a bordo de buques de desembarco. Se unirán con otros transportes en cierto punto del Pacífico para continuar juntos a través del océano. — Efe.

SALEN DE LOS ALMACENES LOS BOMBARDEROS B-26

Long Beach (California), 12. — Bombarderos B-26, de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos, que han estado almacenados por algún tiempo, han sido sacados precipitadamente de las bases para ser completamente reparados y transportados al frente de batalla de Corea.

La empresa Douglas Aircraft Company ha comenzado a trabajar con arreglo a un contrato por ocho millones de dólares para poner a los bombarderos en condiciones de participar en los combates. — Efe.

PRUEBAS DOCUMENTALES DE LA BARBARIE ROJA

Tokio, 12. — Un comunicado especial del Cuartel General de MacArthur, dado a las 13:25 (hora local), dice textualmente:

«Se han recibido pruebas documentales apoyando los informes de barbarie y asesinatos de prisioneros norteamericanos, cometidos por los soldados nordistas. Estos actos, que contravienen directamente el acuerdo de la Convención de Ginebra, y la reciente declaración del general MacArthur sobre el trato a los prisioneros de guerra, fueron cometidos por soldados norcoreanos al dar muerte a cuatro soldados norteamericanos que habían hecho prisioneros.

«Fotografías oficiales tomadas en el sitio, donde fueron hallados los cadáveres, después que nuestras fuerzas reconquistaron el terreno perdido, presentan a los soldados norteamericanos muertos con las manos atadas a la espalda. Todos ellos habían sido tiroteados en la cabeza. Estos actos bárbaros han sorprendido al general MacArthur, quien hace responsables a los dirigentes nordis-

tas de permitir estos hechos inhumanos.

Todos los soldados muertos eran miembros de una unidad de infantería y, probablemente, fueron asesinados inmediatamente después de su captura. Las fotografías presentan, una de ellas, a un soldado muerto, boca abajo, sobre unas rocas, rodeado de su equipo, incendiado y destruido; otra muestra a un soldado con la espalda sobre una zanja, como prueba visible de que fue tiroteado en la cabeza, y en una tercera, se ve a otro soldado, muerto también, boca abajo y sin el casco, y en todas ellas se ve que los soldados tienen atadas las manos a la espalda.» — Efe.

EL PARTE DE MAC ARTHUR

Tokio, 12. — El comunicado del Cuartel General de Mac Arthur sobre las actividades aéreas, durante el día de ayer, dice:

«Los blancos de los principales ataques efectuados el martes por la fuerza aérea norteamericana y australiana, estaban situados en Suwon, Chonan, Chongju y Chinchon. Los aviones efectuaron 150 salidas.

El fuego antiaéreo de los comunistas fué algo más intenso que en días anteriores.

Los F-80 que emplearon bombas cohetes volaron un depósito de municiones y destruyeron un puente en Chonan. En el mismo sector utilizaron dos grandes piezas de artillería. Un puente del ferrocarril y trozos de vía fueron seriamente averiados en Osan.

Aviones de bombardeo B-29 llevaron a cabo misiones de apoyo a las fuerzas terrestres en los frentes occidental y del centro. Los blancos principales estuvieron en Yongju, al norte de Chongju. Se observaron incendios y violentas explosiones en Chichon, y todo el pueblo quedó en llamas al terminar el día. En este mismo pueblo un tren de diez vagones fué destruido, y un depósito de petróleo, incendiado.

Todos los aparatos regresaron a sus bases, a pesar de haber aumentado el fuego antiaéreo.» — Efe.

LOS MUSTANG REGRESAN, CUMPLIDOS SUS OBJETIVOS

Tokio, 12. — La real fuerza aérea australiana dice que sus aviones de caza, tipo Mustang, ametrallaron el frente de batalla nordista coreano, "durante todo el día"

de ayer y dejaron tras de sí una región envuelta en llamas", región que era el blanco de sus ataques.

Los pilotos dejaron al regresar del ataque que las fuerzas terrestres, equipos y abastecimientos de los coreanos del norte, presentaron un cuadro claro de devastadores efectos por el constante bombardeo de los cazas norteamericanos. Los aparatos norteamericanos. Los australianos utilizaron ametralladoras y bombas cohetes. Todos los Mustang regresaron a sus bases, sin sufrir ninguna avería. — Efe.

LA PRIMERA MEDALLA POR SERVICIOS DISTINGUIDOS EN COREA

Tokio, 12. — El general Mac Arthur ha dispuesto la concesión de la primera medalla, por servicios distinguidos en la guerra de Corea, al coronel Robert R. Martin, de Toledo (Ohio), que murió el pasado día 8, mientras dirigía un ataque con bombas cohetes y granadas contra los tanques de la infantería comunista coreana, a una distancia de diez a veinte metros. Martin murió al atacar el solo a un tanque enemigo a una distancia de 15 metros. — Efe.

APOYO A LA RESOLUCION DEL CONSEJO

Lake Success, 12. — La Secretaría General de las Naciones Unidas ha recibido mensajes de Méjico, Venezuela, Afganistán, Birmania, Irak, Siria y Jordania, en relación con Corea. Méjico dice que está dispuesto a cooperar dentro de los límites de sus recursos. Lo mismo dice Venezuela, Afganistán y Birmania expresan su apoyo a la resolución del Consejo de Seguridad, pero indican que debido a los problemas internos no podrán prestar ayuda. Siria e Irak se dan por enterados de las resoluciones y la primera dice que jamás dará ayuda alguna a un agresor; Jordania, aunque no es miembro de las Naciones Unidas, promete apoyar la resolución. — Efe.

BARCOS ARRENDADOS PARA ENTRAR EN COMBATE

Washington, 12. — La Oficina de Transporte militar marítimo anunció que ha progresado satisfactoriamente en sus gestiones para arrendar suficientes barcos para suplir las necesidades de la guerra en Corea y que no ha habido retraso alguno en los movimientos de hombres y materiales a ultramar, por falta de medios de transporte. — Efe.

Pakistán ofrece su infantería para luchar junto a los norteamericanos

Un avión norteamericano atacado por cazas de la Unión Soviética

Washington, 12. — De fuente informada se afirma que el Pakistán ha ofrecido sus fuerzas terrestres para ayudar a Estados Unidos en su acción en Corea.

Si se confirma la noticia, el Pakistán habrá sido el primer país en ofrecer fuerzas terrestres para cumplir la recomendación de ayuda del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas. — Efe.

DOS CAZAS ATACANTES LLEVABAN LAS INSIGNIAS DE LA UNION SOVIETICA

Tokio, 12. — Un piloto norteamericano ha afirmado que fué atacado por dos cazas comunistas en Corea que llevaban

las insignias de la Unión Soviética y no de Corea del Norte. — Efe.

DECLARACIONES DE UN ASISTENTE DE LA AVIACION

Los Angeles, 12. — El caso de la aviación en la guerra mundial, Eddie Rickenbacker, ha declarado que si los norteamericanos persiguen a los comunistas, al norte del paralelo 38 podría estallar la tercera guerra mundial. «Añadió que las democracias sufrieron tanto en el reciente conflicto que en esta pequeña guerra no pueden demostrar más que la mitad de su entusiasmo que les caracterizó en la segunda guerra mundial. — Efe.